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B szakszervezeti ttírvénvt és az üzemi 
bizottságok jogkörének kiszélesítését 
követelte a megyei szakszervezeti 

konferencia

MA GYÁR KOM M UNIST.A PÁRT KEL ETM A GYA.R ORSZÁGI LAPJA
tv. ÉVFOLYAM, 59. SZÁM, VILA G P HO LET A RJ AI EG Y ESÜLJ ETEK J 1947 MÁRCIUS 11, KEDD

, Letartóztatták 
a MAMAG szabotáló vezetőit, 

akik mind összeesküvők voltak
A belügyminisztérium közli; 

küz.társaságellenes összeesküvés­
sel kapcsolatban az államvédelmi 
osztály Uartóstatta Borbély Kál- 
, ■'int, a MAVAG vezérigazgató­
ját, és Rimóczy Györgyöt, jt-biida- 
pesll gyár igazgatóját, Dékán 
László Jánost, a győri gyártelep 
vezetőjéiés Balogh Gyulát, a 
győri gyártelep műszaki tanácso­
sat. Kihallgatásuk során-beismer­
tek azt, hogy a Magyar Közösség- 
hek már a felszabadulás előtti 
időkben is aktív tagjai voltak. 
Borbély és ílimóezy családfői 
tisztséget, töltetek be. Beismerték 
továbbá azt is, hogy már Buda­
pest ostroma alatt szervezett lé­
péseket tettek a legfontosabb 
kulcspozíciók elnyerésére, hogy 
tz felszabadulás után a demokrati­
kus rendszerrel szemben megte­
remthessék népellenes céljaik 
megvalósításának■ előfeltételeit, 

Borbély Kálmán--vallotta, hogy 
1944 decemberében az ostrom he­
tében felkereste őt a M-ÁVAG- te­
lepén Mistéth Endre, Arany Bá-, 
íir.tnak, a Magyar Közösség vc- 

■ zertanácsi tagjának utasítását al. 
A vezértanács utasította a Magyar 
Közösség tagjait, elsősorban Bor­
bély Kálmánt és Rimóczy Győr 
gvöt, hogy a kivonuló német *csn 
pátolckal semmiesetre se menekii’ 
jenek nyugatra, hanem tanúsítsp 
nak mindannyian a bevonuló 
szovjetcsapatokkal szemben ba­
rátságos magatartást. Igyekezze­
nek a szovjetcsapatok és a műn 
kások rokonszenvét megnyerni, 
az üzem helyreállításában és a 
termelés megindításában szerzett 
érdemeik által, hogy magatartá­
sukkal és munkájukkal beférkőz­
hessenek minden fontos kulcspozí­
cióba. Borbély és Rimóczy- eleget 
tettek Arany Bálint utasításán ilc 
és sikerült is elérniük azt, hogy a 
MAVAG vezérigazgatója Borbély 
Kálmán lett. A budapesti gyár ve­
zetője Rimóczy György, a, győri 
gyártelep vezetője Dékány Lá-zló 
János, annak második helyet'- ? 
Balogh Gyula műszaki főtanácsos. 
Ezenkívül magyar közösségi ta­
gokkal töltötték be a diósgyőri 
gyár két. fontos -állását is.

• Borbély Kálmán is, Rimóczy 
György is számos szabotázscse­
lekményt ismert cl. Beismerték 
azt hogy az általuk vezetett üze­
met eladhatatlan gépeknek és al­
katrészeknek gyártására, állították 
be, hogy ezzel óriási károkat 
okn/.zanak és megakadályozzák a 
kormány politikáját, az iparnak 
cs mezőgazdaságnak szerszámgé­
pekkel és termelőeszközéikkot va­
ló tervszerű ellátását. Beismerő 
vallomást tettek arról is, hogy 
tervszerűén akadályozták meg az 
»Ildi lehetőségek kerete,in.'miül is 
» vár termelőképességénsk tol­
ás kihasználását. Utasítást adlak 
i>i olyan aiitődugattyúh gyártasd- 
■ - amelyek iránt semmi kérésiéi 
"ni volt és 40—50 ezer forintba 

/. riilő elévült traktoroknak gyár­
id sara adtak utasítást, amelyeket.

a dolgozó paraszttal 
nálni, sem magas ára miatt meg­
venni nem tudott. A mozdony-mű­
helyekben havonként 1 mozdonyt 
állítottak elő, akkor, amikor a 
mai kapacitás mellett annak 
négyszerese is előállítható volna. 
Beismerték a. MAVAG letartózta­
tásban lévő vezetői azt is, ángy a 
munkásság szociális helyzetét

sem felliasz- szándékosan igyekeztek rontani.
Beismerték, hogy mindezt részle­
tesen megvitatták a. jiarasztszö- 
Yftsvgbeli Arannyal. Mistéth End­
rével, valamint a pénzügyminisz­
térium, iparügyi minisztérium, új­
jáépítési minisztérium és a nehéz­
ipar más, ugyancsak letartózta­
tásban lévő magyar közösségi 
tagjaival.

...  I mmm    ■

Nácilámogaló szervezetei lepleztek le 
Franciaországban

A fr in via 1) a lóságok sz ét ágazó polgár o k 1 agjai voltak. A
guzdast gi szerv ezetgt leplez tek je. élén rróla Schmidt n'-vii n én* v *
A szervezet a inegszáUás idején nő állott aki l93Ö-baii ki 1 j ö ■' 0 ? 1
szórósán egy ül működött a neme- Fra.nci< tors zugba. A „szervez *t ív-
lekkel. Több milliárd frank ér- tartóz!;ltot) tagjai beismerte V nép-
tékű U iilünbözí árucikkel •szál]í- ef’emes lev ékenységüket-
tolt a meg,szó Hóknak és iia gy­
mennyi ségíí . közszükségleti eikkel ÚJA KB l',ETAR IT>ZTA VASOK
von í n eg ilyen módon u francia A MALI MOZGALOMBA N
lakossá gtói. A népei k-iics szer vé­ A In rl.ii i rádió jeleni és a szerint.
ze |nek a franciákon kívül di asz, Auszj.r a amerikai övezeté 1” a nnémet, lengyel emigráns, orosz, föl da; a ti uácimozgalmn 57 tavljíl
román, spaiiyo. é> svájci állam- tarfözf i (1 ák le. -

Megkezdődött a moszkvai értekezlet
A külügyminiszteri ér ft kézi v

hétfőn délután kezdődött. Az eb: 
ülésen Molotov elnökölt. Elvi; 
megállapodtak abligm, hogy ne 
pojita két ülést tartásiak.

A moszkvai értekezlet előterek

•e.lószinüleg a nemet kérdés gaz- 
igi voniifkomásal kerülnek. Az 

>tekcz|et vajószltiftcn az e|!ai- 
-ző tiUiúesnak a potsdami egyez­

né ny vfgírhajfWrél szőlő j#lcn- 
.esc megvizsgálásával kezdődik.

Ausztria ügye utolsó pontként ke. 
riil megvitatásra.

Bevioi kiijiigvmiabiter Moszkvá­
ban ünnepli (Mi ,születésnapját. 
Molotov ugyancsak vasárnap tői™ 
íütte be 57- életévét.

A IIA WA I-SZIGETEK 
AZ USA TAGÁLLAMA

Az amerikai beliigyminiszlej 
törvényjavaslatot nyújtott be a 
kongresszushoz. arról, hogy a 
Hawai-szígctcsopórtol vegyék fel 
49. szövetséges államként az 
Egyesült Államok kötelékébe.

Hem a rendőrség és a Baloldali Blokk iné, 
hogy szánts kisgazda vezető részivel! az összeesküvésben

mondja SzvirMev altábornagy az amerikai jegyzőkre adott yaíaszaíian
A-z Egyesült Államok kormánya 

i magyarországi Szövetséges Ej- 
cnőrző Bizottság szovjet clnöké- 
;ez jegyzéket intézett, am ívben
,a Magyarországon most. kipat­
tant po'-itkai válság tölölt érzett 
aggodalmát“ fejezi ki. A jegyzék 
— egyoldalú, jobbold..li informá­
ciókra támaszkodva — a M han­
goztatja, hogy a baloldal' a Kis- 
gzdapárt több képviselőjét meg­
kísérelte „belekeverni ‘ a köztár 
saságcl'enes összeesküvésbe. Az 
összeesküvők népbírósági ■ tárgya­

lásával teljesen ei-lvnimóndó 
állapítások után a Szovjctúnió lé­
pőiét kifogásolja, amit. Kovács
Bája ügyében telt s azt ,,jogosu­
ld fián beavatkozásnak“ minősít: 
Magyarország belügyeibe. A jegy­
zék végül vizsgálóbizottság kikiil 
dósét java-ólja, amely a inagya1' 
kormány több tagjával együií
működve felülvizsgálná a jelen­
legi helyzettel kapcsolatos lénye­
ket és javaslatot tenne a magya r 
kormánynak „egy rendezett m g 
oldás érdekében1'. .

A válasajegyzék
Szviridov altábornagy a*- alábbi 

jegyzéket nyújtotta át válaszkép­
pen:

Wt'cm.s tábornoknak, a Szövet­
séges Ellenőrző Bizottság «marj- 
kai missziója főnökének.

Tábornok űr!
V álaszol vő 1947 március 5-én 

keli levelére, mélyben ön Kormá­
nyának a legutóbbi mUgyaeursrági 
politikai eseményekkel kapcsola­
tos álláspontját fejti ki, van sze­
rencsém Önnel a kővetkezők j 
közölni:

Magyarország demokratikus ál- 
lamreiidjét és kormányát az al­
kotmány- és kő z tá í«as ú ge) le arcs 
összeesküvés veszély mtelile, nem 
pedig a baloldali pártok, amelye­
ket nem lehet azzal vádolni, hogy 
a Független Kisgazdapártot tör­
vényes hatalmától meg akarják 
fosztani és kisebbségi diktatúrára 
törekszenek, intvel a baloldali pár­
tok Magyarország alkotmánya 
alapján állanak.

Az alkotmányellenes össizeeskii- 
vés tényét és az ebből a fiatal 
magyar demokráciára háruló ve­
szélyt maga a Független Kisgazda­

párt is elismeri. Erről a part több 
alkalommal sajtó útján is nyilat" 
közölt. Ugyanígy nyilatkozott több­
ször a párt vezére, Nagy Ferenc 
is. "Az a 'tény, hogy a Független 
Kisgazdapárt vezető pop likasai 
között számos olyan akadt, aki 
vésztvett #z összeesküvésben, nem 
a rendőrség, sem = a Baloldali 
Blokkba tömörüli pártok bűne, 
Maga a Független Kisgazdapárt 
elismerte a soraiból kikerült ősz. 
rzeeskiivők bűnösséget és önként 
beleegyezett abba, hogy megfos­
szák ökot mentelmi joguktól és a 
bíróság elé kerüljenek.

Ezért, Tábornok Úr, az Ön az- 
írányií nyilatkozata, mely szerint 
a baloldali pártok megkísérelték, 
hogy a Független Kisgazdapárt 
politikusait mesterségesen beje- 
kavarják az összeesküvésbe, min­
den alapot nélkülöz.

Mint köztudomású, az összeeskü­
vés kivizsgálása befejezést nyert 
és az összeesküvők ügyét a ma­
gyar köztársaság független, demo­
kratikus bírósága tárgyalja. Ennek

hogy együttesen vizsgálják ki a 
jelenlegi helyzetet és az össze­
esküvés ügyét, mivel az a magyar 
köztársaság belügyeibe es a ma­
gyar jiépbírúsag törvényes jogaiba 
való durva beavatkozás lenne.

Az Ön beavatkozását .Kovács 
Béla ügyébe nem tekinthetem 
fiúsnak, mint olyan kísérletnek, 
amely a szovjet megszálló Jiató- 
: -gok azon törvényes joga éljen 
irányul, amely jog a Magyarország

területén levő szovjet fegyveres 
erők védelmét szolgálja és ezért 
az Egyesült Államok kormányának 
ilyen beavatkozásába nem egyez, 
hitem bele.

Kovács Bélának a szovjet meg­
szálló csapatok ellen irányuló bifr.>- 
tcít mialt való letartóztatása nem 
íekinhefő a szovjet megszálló ha­
tóságok Magyarország bcliigydb' 
vi:|ú beavatkozásnak.

E levél másolatát egyidejűi ilg 
inegkiildüni Edgecombe tábornok 
úrnak, a Síiivejséges Ellenőrző 
Bizottság angol missziója főnöké 
nek.

Fogadja Tábornok Úr őszinte 
nagyrabecsülésem kifejezését.

Szviridov V. P.

/

Szakasíts Árpád Salgótarjánban 
visszautasította 

az amerikai jegyzék vádjait
Szakosíts * Árpád h. miniszter­

elnök, a Szociáldemokrata Párt 
főtitkára vasárnap a salgótarjáni 
bányászok előtt beszédet mondott.

— Az .amerikai jegyzékben fog­
lal I, ama v.idrp vonatkozólag — 
mondotta —hogy m,i a Kisgazda 
párt elleni iámadásr,: használtuk
fel az- Összeeső vés t, hangsúlyoz­
nom kell, hogy mi nem akarunk 
felfordulást, diktatúrát. Sem egy, 
sem két párt diktatúráját nem 
akarjuk. Mi alkotmányos cszkö.- 
zökkel akarjuk megszerezni és 
meg i fogjuk szerezni a többséget. 
A demokráciát, a szabadság rend­
jét akarjuk biztosítani és ki akar­
juk irtani ebből az országból az 
erőszaknak utolsó nyomát, is. Ha 
a pártközi értekezleten ismét, csa­
lódnunk kellene, akkor természe­
tesen nincs más lehetőség, mint­
hogy a nemzethez apelláljunk. Az 
ország és a nép emelkedését csa*< 
a két munkáspár, biza'omlcljesalapján nincs módomban elfogadni 

az ÖB arra vonatkozó ajánlatát, együttműködése biztosi! hatja. Az

együttműködésnek a becsüld, az 
igazság és az egyenrangúság alap 
ján kell felépülnie. Aki az együtt­
működés ellen* vét, azt ki kell űzni 
a munkáspártok soraiból.

Felöltöztetik
az ország 
dolgozóit

Textilipari munkások országos 
szabad szakszervezetének értekez­
letén Vas Zoltán államtitkár be je­
lem tette, hogy a hároméves terv- 
textilipari része az. ország dolgo­
zóinak felöltöztetését tűzte ki cé­
lul. A textilipar a. legközelebbi 
hónapokban megszabadul a külön­
böző megkötöttségektől. A gyárak 
jelenleg kétkónapi nyersanyaggal 
rendelkeznek és most folynak 
tárgyalások 5.5 millió dollár ér­
tékű gyapot behozataláról.
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Értékes műsorral nyitott a Szabad Fórum Kommunisták kitüntetése
Értékes műsorral kezdte mog 

kultúrmunkáját vasárnap "d.t 
a Szabad Fórum. Az Újságíró 
Clubban megtartott matinén Moóry 
Lncy Rilke, Duhamel-verseket 
adott elő, majd Asztalos Sándor 
erőteljes realitású novelláját ol­
vasta fel, Tóth Adél Debussy 
,,Lenha íú lány“ és Bartók „Alleg­
ro Barbaro“ cimíí müvét adta elő. 
A két teljesen ellenkező hangu­
latú mii mesteri tolmácsolása meg­
mutatta a fiatol művésznő nagy

értékét. Vargha Imre két kemény, 
harcos programmá versét adta 
elő, végül dr. Balogh László - mély 
irodalmi és történelmi értékelése 
után Kovács-ics, a hősi bal,ált halt 
jugoszláv partizán „Tömegsír“ c. 
megdöbbentő, hatalmas versét ad­
ta elő Kormos Lajos.

A Szabad Fórum, vasárnapi 
matinésorozatát továbbfoi ytatj a, 
amelyre a magát értelmiségnek 
valló szellemi dolgozók figyelmét 
ismételten felhívjuk.

R kettős ünnepre tekintettel csütörtök estig juttassa el 
szerkesrőséniinkbe kérdését, szombaton válaszolunk rá

Minden orvosnak 
a béke apostolának kell lennie

— mondotta Törő Imre professzor tonszékfoglaló előadásán

Hétfőn délelőtt színültig megtelt 
M klinikai telep anatómiai int'cze 
lének tanterme. Dr. Törő Imre 
professzor tartotta, meg tanszék- 
fogjaló előadását, amit á debre- 
ucni tudományegyetem és a köz* 
élet vezetői, valamint az egyetemi 
ifjúság tekintélyes része hallgatott 
meg. Az előadáson megjelent dr. 
I tűzeti a Tivadar egyetemi tanár, 
a debreceni anatómiai intézet 
megalapítója is.

Az orvoskar nevében' dr. Vés­
zár Gyula dékán köszöntötte az 
új professzort, aki munkájáról, 
céljairól tudományos értékben és 
elvi állásfoglalásban egyaránt ki­
váló előadást tartott. Törő pro­
fesszor tudományának elágazó, je­
lentős területeit ismertette, najd 
részletesebben foglalkozott a pete­
sejt, a csontképzödés, a C-vita- 
min, a h ista min és a histokémia 
problémáival.

— A tudományos munkához 
béke kell —- mondotta, — érért 
érthető, hogy minden kutatóban a 
tudomány fejlődéséhez szükséges 
kíváncsiság mellett béke utáni 
vágy él. Nekem az a kötelessé­
gem, hogy demokratikus magvar 
orvosnemzedéket neveljek- tlötq- 
1ességem eltüntetni annak a rend­

szernek minden nyomát, amely 
először botot adott az új orvos- 
generáció kezébe, azután embere­
ken végzett a t udomány őr ve 
alatt kísérleteket, végül halomra 
gyilkolta az emberek millióit.

Minden orvosnak a béke apos­
tolának kell lennie. Az ifjúság 
nagyrésze még fáradt, a demokrá­
ciából csak a, hibákat veszi sok­
szor észre. Nekünk meg kell ve­
lük ismertetni azt a szapadságoi, 
amit a tudomány számára de­
mokrácia adott, államunk m*g 
szegény, de biztos vagyok benne, 
hogy amilyen mértéb en csökken­
nek azok a feladatok, amelyeket 
most még a demokrácia-1 megszi­
lárdítása az államtól szükség sze­
rűen megkíván, olyan mértékben 
fog a megerősödött demokrácia 
mindinkább a tudomány gócai 
felé tekinteni — fejezte be nagy­
sikerű székfoglalóját Törő pro­
fesszor.

Gábor Aurél az orvostanhallga­
tók nevében méltatta 'Törő Imre 
tudományos érdemei mellett köve­
tendő emberi magatartását.

Az ünnepélyes székfoglaló után 
Törő Imec professzor villásregge­
lin látta vendégül a tudományos 
élet vezetőit.

A Magyar Köztársaság elnöke a 
miniszterelnök ,előterjesztésére a 
demokratikus magyar köztársaság 
megteremtése és kiépítése körül 
szerzett érdemei elismeréséül 
Eosonczy Géza miniszteri osztály­
főnöknek, a „Szabad Nép“ főműn, 
katúrsátiak, Apró Antal és Drahos 
Lajos nemzetgyűlési képviselők­
nek, továbbá Fodor Gyula buda­
pesti alpolgármesternek a Magyar 
Szabadság Érdemrend ezüstfoko­
zatát adományoz'a.

-----0—’
Nagyszabású razzia 
a debreceni piacokon

Tegnap délelőtt nagyszabású 
razziát .rendezett a debreceni rend­
őrkapitányság bűnügyi osztálya a 
városban, elsősorban pedig « pia­
cokon a sorozatos zsebtolvajlások 
és érték eltűnések okának felkuta­
tására-

Az alaposan megszervezett rend 
őri razziának az ]-ett az eredmé­
nye, - hogy 17 gyanús viselkedésű 
és magát igazolni nem tudó egyént 
állítottak elő « rendőrkapitánysá­
gon. Különösen jo fogást jelent 
egy négytagú fiatalkorú zsebmet­
sző bandának a lefogása: máris 
több zsebmetszést és egyéb bűn­
tett elkövetését isméit-ék be az el­
vetemült suhan cokból álló fiatal 
banditák.

Ezeket kihallgatásuk után a 
fiatalkorúak bíróságához fogják 
áttenni.

Hat-hat hónapot kapott
két fegyverrejtegető legény

I

Nem hiába
13. szám alatt lakik...
Vasárnapi lapunkban beszámol­

tunk már arról a betörésről, mely­
nek eredményeképpen Balogh Lá­
záráé Kálvin-tér 13. szám' alatti 
sajtüzletéből mintegy 500 forint 
értékű áru tűnt el.

Most újabb károsodás érte a 
peches üzlettulajdonost: az üzlete 
részére érkező és a Stauffer- 
tejüzem által címére feladott ér­
tékes vgj- és sajtszállit mányi 
dézsmálták meg alaposan a. vasúti 
tolvajok, kiknek rejtélyes tizeiméi 
szinte nap mint nap foglalkoztat­
ják a rendőrség bőn fi évi csoport­
ját-

Lajter János hajdúhadházi gaz­
dalegény egy géppisztolyt, egy re­
volvert, egy vadászfegyvert és 
nagymennyiségű töltényt tartott 
magánál. A fegyvereket vadít 
szatra használta fel.

A fegyverrejtegetőB a hadházi 
luuálosvégü varjúvadászatból pat­
tant ki, melynek áldozata egy 15 
éves hadházi fiú volt. Mivel elő­
ször gyilkosságra, gyanakodott a 
rendőrség, átfésülte Ilajdúhadhá- 
zat s így találták meg Lajter Já­
nos fegyvereit. Akkor a dolog

rögtön ítélő bíróság elé került, 
amely azonban áttette az ügyet a 
rendes bírósághoz. Tegnap hozott 
ítéletet a Farkas-tanács és Lajter 
Jánost hathónapi börtönre ítélte.

Hasonló volt az előbbihez Tóth 
András egyek! legény esete. Tóth 
a hadseregből való leszereléskor 
nem adta át fegyverét s karácsopv 
estéjén ittas állapotban lövöldözni 
kezdett az egyeki utcán. Tóth 
ügye is megjárta a statáriális bí­
róságot,. A rendes bíróság most u 
is hathónapi börtönre ítélte.

HOL SZÓMKOZZUNK?
C s o k o n a i-s zínház

U-én, kedden fél 7 órakor

Házasság hármasban
„Te vagy a fény az éjszakában“

Délután 3 ólakor
'I A.NIK A Filléres előadás !

AJ’O Li-0 Mo zi Vigszínház-mozi
Ma utoljára

a legtökéletesebb színes filmcso-j.it
A nagy kaland

Kelet leánya
Izgalmai spanyolomarokkói 

szerelmi dráma
Előadások kűrnapokon J. u. 3, 5, F, 
vasár mir c:: ünnepnap cí. e. t írkor is

Főszerepben i Merle Oberon 
líl-'i-’dásoki 3.15. 5, b,4j Árakor

Üzennek a hadifoglyok
Levelük átvételére jelentkezze­

nek a következők az. MKP hidi- 
fogolvkututó irodájában , Vörös 
Hadsoreg-útja 28. II. emeleten:

Perjést Mihál yné, Debreoup, 
Dvmbostanya, gazdasági akadé­
mia: Kocsis Bélámé, Debrecen. Tta- 
k'ovszky-utca 40.: Kttkucs József, 
Debrecen.

A levelek átvehetők naponként 
délelőtt 8-tól délután 3-ig.

Papp István rendőrőruiester 
üzen feleségének és apósának 
Hajdúszoboszlóra. Egészséges és 
levelet váj- 2-12/6. tábori számra.

Húsvéti válaszos levelezőlapok 
már kaphatók ,rz MKP hadifo­
goly irodájában.

----- o—~
Haláfosvógü koósiliázés 

Bökönyben
Tragikus szerv ttestillcnség tör­

tént Bökönyben, ahol Kűlus Sán­
dor 10 éves böltönyí gazda vágtá­
ban haladt ki ítél tüzesvérű lová­
val . a faluból.

A lovak megijedtek egy közeledő 
autótól s elragadták a szekeref. 
A bakon ülő Katus elvesztette 16- 
[ckjelenlétét, egy rántásnál lezu­
hant, a szekérről, olyan szeren­
csétlenül esve ]e, hogy a meg­
vadult lovak keresztül gázoltak 
rajta és összetiporták. Lábai és 
hasfala ösSzeroncsolódolt és esz­
méletlen állapotban szállították be 
a debreceni klinikára, ahol anél­
kül, hogy estim éle tét visszanyerte 
volna, médiait.

Megölt egy kisfiút
az elhagyott gránát

Ásza
lórit, Sándor ti éves bagaria-r 

gyerek kint kószált barátaival £ 
határban. Az egyik szántóföldi), 
egy gránátot talált, amelyet ; 
kezében lévő bottal ütlegelni kéz 
dett. Mire társai odamentek, a 
gránát felrobbant és a piszkálgató 
gyermek alsótestét összeroncsolta.

A gyerekek azonnal beszalad''ak

•j legközelebbi tanyába segítség ért, 
V községi orvos e]ső segélyben 
észcsftctte a kisfiút, majd szc-ki- 

•en Debrecenbe szállították be, 
ahol a klinikán leamputálták a 
lábait. A kisgyerek azonban nem 
bírta ki a nagy vérveszteséget és 
meghalt.

n pénzügyi alttaitnazotlah sérelmei 
a pénzügyminisztérium elölt

A pénzügyi alkalmazottak szak- 
szervezete Samu László nemzet­
gyűlési képviselő és Papp Győző 
debreceni szakszervezeti elnök 
vezetésével 20 tagú küldöttséggel 
kereste fel a pénzügyminisztériu­
mot.

Dr. Kemény György és dr. Va­
sad//-Kovács Ferenc: államtitkárok 
előtt Papp Győző adta. elő az al­
tisztek követeléseit. Követelték, 
hogy a pénzügyminisztériumi al­
tisztekkel egyenlő természetbeni 
juttatásban részesedjenek, továbbá 
a iúlóradíi rendezését, a rarmso-

A Kollégiumi Kórus hangversenye
őszinte köszönettel tartozunk Deb­

recen város ée Hajdú megye szabad­
művelődési felügyelőinek a Kollégiu­
mi Kórus vasárnap esti hangversenyé­
nek megrendezéséért. Ez a Kórus va­
lóban egyik legdrágább kincsünk, s 
ha emberibb emberek akarunk lenni, 
köelességünk, hogy útját minden mó­
dón egyengessük és fejlesszük a Kó­
rusban kétségkívül, meglévő, nagy mű­
vészi teljesítményekre képesítő művé­
szi érőket. A Kórus vasárnap este is 
bizonyságát adta annak, hogy egyik 
legbccseeebb eszményi kiviteli cikkünk 
—- ha szabad ezt a kiesé üzleti kife­
jezést használnunk — mely alkalmas 
arra, hogy jó hírnevünket és becsüle­
tünket, az ogésj világon, hatékonyan 
emelje. ' Erre pedig- — a, közelmúlt 
szomorú." eseményei után —ma na­
gyobb szükség von. mint valaha.

A Kollégiumi Kórus vasárnap esti 
műsora is Csonki Imre művészi íz Ic­
cét és alapos zenetörténeti tudását di­
cséri. A műsor első részében renais­
sance és barokk egyházi kórusokat 
hallottunk, a, második részben a marl- 
rigáWrodttlom gyöngyszemeit (Pales* 
inna, Claude te Jnune, Lassus, Gas- 
toldi), a. harmadik részben pedig Ko­
dály Zoltán két hatalmas kai-múvét, 
a „Molnár Anna."-! és a, ..Mátrai kc-

AZ ÚJSÁGÍRÓ szövetség 
ÜJ TISZTIKART VÁLASZTOTT

A Magyar Újságírók Országos 
Szövetsége. Szanatóriumi Egye­
sület és a Magyar Hírlapírók Or­
szágos Nyugdíjbiztosító Intézete 
vasárnap tisztújító közgyűlést 
tartott;. Közfelkiáltással a követ­
kező tisztikart választoltak meg: 
Örökös díszelnök Srakasiís Ár­
pád. elnök Mihály ff y Ernő, iigyv. 
clnyk Szabó , István, főtitkár Ai'n- 
nynssy Pál

ZENEI BEMUTATÓ 
A MAGYAR-SZOVJET 

MŰVELŐDÉSI TÁRSASÁGBAN

Az f MSzMT zenei szakosztálya 
:13-án, csütörtökön délután 6 óra­
kor a Társaság helyiségében ren­
dezi meg Gajauffy Lajos városi 
zeneiskolai igazgató vezetése mel­
lett II. zenei bemutatóját, amikor 
magyar és szovjet, zeneművek ke­
ríti nek bemutatásra. A zenei be.

Viszonteladó kereskedők!
Ajánlok Ópot.t KONYHASÓT

10Ü Kilogrammonként P40 forintos árban
\

fűszer-, gyarmat-, festék- és 
rövidáru n agy kereskedő 

Vörös Hadsereg-títja (Piac-utca) 83 szám
itiorján László

X

rolás és szolgálati idő móltányo 
sabb megállapítását és a kineve­
zések fokozottabb teljesítését.

Az államtitkárok határozott igé. 
tetet tettek, hogy a, költségvetés 
keretein belül mindent el fognak 
követni, bogy a sérelmek orvos­
lást nyerjenek, addig is a kész­
pénz- és külföldi ruha segélyekből 
az altisztek fokozottabb mértékben 
fognak részesedni.

A magunk részéről is figyelem­
mel fogjuk kísérni, hogy ezek a. 
sérelmek valóban orvoslást nyer­
nek-e.

pékét", melyek intend!:M nehézsége­
ikkel, bonyolult-, inkább egymással 
élesen szembenéző, mint összefonódó 
szólamaikkal a, legnagyobb követelmí- 
nyoket szabják az élőadó együttessel 
szemben. Mindenekelőtt az áteU.' 
őszintesége és teljes intenzitása ez, 
mely az egyes müvek előadásában 
megragadja a hallgatót. .Csonki Jmr. 
művésziéibe éppen úgy beleéli magái 
Bach bensőséges • áhítatába vagy 
Hemiel barokk ünnepi ragyogásába, 
mint Laesus ..Äoldog ezercnád'jáuak 
úrnője fehér vállán megpihenni vágyó 
katonájának lelkivilágába, vagy Mol­
nár Anna borzalmas feszültségekkel 
toli és mégis megbékzlten kiesend.:. A 
történetébe, 8 az ■ utél'éeuek ezt. az in­
tenzitását — melyre csak igazutirinély 
művész köpea —- fölényes biztonság­
sai, ellent mondáit nem fürőea rá­
kényszeríti több..mint: száztagú együt­
tesére.

Talán momlammkf tem iéll, bogy a 
Bika nagytermében Összegyűlt nagy 
ee díszes közönség melynek körc- 
beu örömmel üdvözöltük az igazi dol­
gozok rétegét, viharos tapssal köszön­
te meg a Kórus kivételes művészi 
produkcióját- őszintén . kívánjuk, hogy 
a Kórus további munkáját is a mer 
érdemelt megbecsülés kísérje.

mutatóra, melyet, dr. Pukánszky 
Héja egyetemi tanár vezet be, ez­
úton hívja meg Debrecen zene­
szerető közönségét a Társaság 
zenes zakosztáivii.

A honvéd és rendtirzeneka, 
báít tánczene szolgáltatása
A Hivatásos Zenészek Szabad 

Szakszervezete debreceni kiren­
deltsége a folyó bó 8-i helyi la­
pokban olyan közleményt jelente­
tett meg, amely szerint központi 
utasítás alapján a honvéd- és 
rendőrzenekarok báli tánczen 
szolgáltatást nem vállalhatnak

Mindkét zenekar vezetőség'' 
megállapította, hogy a, köz'emény 
megjelenésekor erre vonatkozóan 
Írásbeli rendelkezés még nem 
volt. De ettől fiigetleniil mindkét 
zenekar ezt a rendelkezést sé <■•! 
menők találja és a Hivatásos Ze­
nészek Szabad Szakszer vez-v 
Központi1 Titkárságánál ezt m t 
fellebbezi, !-]■)
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6 szakszervezeti törvényt és az iizemi bizottságok jogkörének 
kiszélesítését követelte a hajdú- és biharmegyei 

szakszervezeti konferencia
A kétnapos megyei szakszerve­

zeti konferencián szombaton az 
esti órákban a Városi Alkalma­
zóitok Országos Szövetsége nevé­
ben AV<72é Endre a szakszervezeti 
törvény mielőbbi -megalkotását 
követelte. Varga János hajdúhad- 
jjázi szakszervezeti elnök kijelen­
tette, hogy a, földmunkásság» csak 
résziből hajlandó erdőirtást vé­
gezni. Ágoston György, a pedagó­
gus szakszervezet hajdúmegyei 
titkára megállapította, hogy a 
pedagógusok szakszervezetének 
40.000 tagja mindent elkövet a 
demokratikus nevelésért. A haj­
dúmegyei ■ szervezet is 1500 tagjá­
val komoly munkát végez a de­
mokratikus kultúra kialakításában 
és azért küzd, hogy minden ma­
gyar gyermek egyenlő feltételek­
kel induljon néki as életnek. 
A tanítók tudják, hogy leghüsége 
gebb társuk a munkásság. Foó 
Lajos (Hajdúböszörmény), Kiszeli 
András (Debrecen) felszólalásai 
után Tóth Mihály indítványozta, 
hogy a debreceni szakszervezetek 
székházat építsenek maguknak a 
varos központjában. Második -in­
dítványa egy iparostanoricképzö 
műhely létesítése volt. Mindkét 
indítványt elfogadta a konferen 
cja.

Bíró Imre böszörményi börmun 
kás a munkanélküliségről, Bagi 
Lajos szakszervezeti elnök Be- 
rettvóúj faluból a munkásegysé::

Hajdúnánásról a helytelen minisz­
teri rendeletekről beszóltok. Nagy 
László, a Pályafenntartás Ü. B. 
alelnöke a vasutasok és Kerekes 
Sándor a postások hősi munkáját 
ismertették a felszabadulás óta.

Sándor László MKP megyei bi­
zottsági tag tolmácsolta 2600 deb­
receni építőmunkás üdvözletét a 
konferenciának. Hangsúlyozta, 
hogy az épitőmunkásság kivette 
a maga részét az újjáépítésből, 
mert több, mint 100.000 ingyen 
munkaórát dolgozott a vasútnál 
és 26 ifimunkás bányamunkára is 
elment a bányacsata idején. A 
debreceni MÉMOSz 5 munkásszö- 
vetkezetet is -létesített, 1—1 építő 
feá’tő, kőrakó és 2 téglagyári szö­
vetkezetei. A munkafegyelem is 
jó, mert a munkateljesítmény * az 
1938. évit 10 százalékkal megha­
ladja. Dicsérte a kollektív szerző­
dést és szót emelt a munkások 
parasztok és értelmiségiek szoros 
szövetsége mellett, mert csak ez 
zel lehet megoldani a vajúdó 
nagy kérdéseket. Hevesi János 
az egészségügyi alkalmazottak fő­
titkára sürgette a veszélyességi' 
pótlék törvénybeiktatását.

A felszólalásokra Moltiár Jó 
zsef, Szilágyi Miklós és Piro 
András válaszoltak és ezzel 
napirend véget crt. A résztvevők 
átvonultak a szakszervezeti szék

téliben növekszik, hogy már kül­
földről is keresik vele a kapcso­
latokat. Legutóbb Franciaország­
ból kaptak meghívást, ahol most 
a FéK'OSz-küldöttség nagyjelentő­
ségű kongresszuson vett részt.

Az OTI ügyei

házba a kultúrprogrammot meg
Bagó Imre

nunitasegyse'.: . -..... ......... .........
FBKOSz-olnük! hallgatni és vacsorára.

A nyugati demokráciákról megvan 
a véleményünk

Hajdú-Bih^r. vármegye szakszer­
vezetei konferenciájának második 
napján Petri Miklós, a Szakszer­
vezeti Tanács kiküldötte a szer­
vezési és oktatási feladatokról szó­
lott. Hangsúlyozta, hogy a. jövő 
Magyarország kialakításának a 
szakszervezet a letéteményese. 
Foglalkozik a dolgozók gazdasági 
védelmén, a kulturális igények 
biztosításán kívül a tanoncok ké­
pesség és hajlam szerinti szakma- 
választásával is. Az üzemi bizott­
ság olyan erős, amilyen mérték­
ben támaszkodik az őt megvá­
lasztó munkástársaira. Nem sza­
kadhat el tehát az üzemi bizott­
ság egyetlen tagja sem a tömeg­
től. Havonta tartsanak beszámoló­
kat végzett, munkájukról i és a kü­
lönböző üzemi bizottságok üljenek, 
össze, segítsék, támogassák egy­
mást, és a jót vegyék át, a rosz- 
szat, küszöböljék ki egymás mun­
kájából. Példát a Szovjeltiniétől 
keil vennünk, ahol a dolgozók 
esztendőkön át. vállaltak ezerszei 
nagyobb nélkülözést, mert tudták,

hogy maguknak építik az orszá­
got. Nekünk a. nyugati demokrá­
ciákról megvan a véleményünk. 
Truman demokráciájában nincs 
meg a sztrájkjog ős még más ren­
del etek is- gúzsba kötik a dolgo­
zók szabadságát. Ilyenek ne ta­
nítsanak bennünket demokráciára. 
Nekünk nemcsak a hazai, hanem 
a nemzetközi finánckapitalizmus- 
sa! szemben is' birkóznunk "kell 
idehaza. Nigos olyan nagybank 
és nagyvállalat, ahol külföldi tőke 
ne lenne képviselve.

Az országos központ könyvosz­
tályt szervezett, amely propagan­
da, tanító és nevelő füzetek kibo­
csátásával az oktatás és nevelés 
kérdését kívánja szolgálni. Végül 
Sztálin elvtársat idézte: „Egy nép 
szabadságát vérével is megvált­
hatja,“. Ezt mi elmulasztottuk,,kü­
lönböző okoknál, fogva,, de az idé­
zet másik része előttünk áll, hogy 
most: „Verejtékünkkel, munkánk­
kal váltsuk meg“. Nagyhatású be­
szédét a. küldöttek hosszantartó 
tapsa követte.

Ezután Krausz József, az OTI 
ügyvezető igazgatója tartott elő­
adást a társadalombiztosítás kér­
déseiről. Az OTI aktív működé­
sére ma fokozottan szükség van, 
mert az egész ország érdeke a 
munkásság egészségi állapotának 
gondozása. A Horthv-reakció szol­
gálatába állította az OTI-t is. A 
befolyt járulékokat nem a beteg 
munkások megfelelő támogatása 
ra, hanem állami kölcsönökre for­
dították. Betetőzte ezt a folyama­
tot a fasiszták gazsága, akik az 
OTI 150 milliós vagyonát nyugat­
ra menekítették. A felszabadulás 
után az OTI a legnehezebb körül 
menyek között kezdte munkáját, 
Ma a debreceni kerületi pénztár 
nál megfelelő szociális szellemű 
orvosi és tisztviselői kar áll 
dolgozók rendelkezésére. Egy ilyen 
súlyos háború után azonban tor 

s métszetszerüleg szükség van az 
a intézmény további pénzügyi és 

gazdasági megerősítésére, A 2300 
—1945. M. E. számú rendelet sze, 
rint ma 45 tagú kerületi választ 
mány ellenőrzi az OTI ügyvitelét 
A. további munkában nagy feladat 
vár a szakszervezetekre. Külö 
nősen vidéken még. ma is, noha 
törvény védi a munkások jogait, 
rengeteg visszaélés van a bejelen 
léseket illetőleg.

A Baloldali Blokk 
rendeli meg Debrecenben 
a március 15-1 ünnepélyt

A Baloldali Blokk debreceni végrehatjó bizottsága hétfő« dél­
előtt ülést tartott A három baloldalt párt elhatározta, hogy a 
március 15-1 nemzeti ünnepet közösen tartja meg. Az ünnepség 
délelőtt 11 órakor kezdődik a Kossutii -szobor elölt s azon a Bal- 
oldali BJokk pártjainak központi kiküldöttei mondanak. ünnepi 
beszédet,

A BALOLDALI BLOKK debreceni végrehajtó bizottsága.
A Magyar Kommunista Párt debreceni vérehajtó bizottsága fel­

hívja az üzemek,- kerületek kommunista dolgozóit, hogy március 
15-cn 10 órakor a sajtóban később közölt gyülekezőhelyekről sora­
kozzanak fej a Petőfi-térre, ahonnan a gyűlés színhelyére, a 
Kossuth-szobor e|é * vonulnak.

Az MKP debreceni végrehajtó bizottsága.

kérte, hogy az OTI fizessen a ház­
tartást vezető nő és a 16 éven 
felüli iskolába járó gyermek után 

családi pótlékot. Kuruc: 
György mérnök a hároméves te)-' 
gyakorlati végrehajt,-emuik pi-nb

A Paraszfsiövetsésre semmi szükség sincs
Vincze .János, a BÉKOSz köz­

ponti küldötte, 11 gyermekes pa­
rasztcsalád sarja, a szegény pa­
rasztok és földmunkások kérdésé 
*61 tartóit- előadást. Rámutatott 
arra, hogy milyen kár származott 
abból, hogy az 1919-os ellenforra­
dalom idején a félrevezetett pa­
rasztság Tlorthyt támogatta a 
munkássággal szemben. Ennek a 
következménye volt, aztán, hogy 
ha három paraszt, vagy földmun­
kás összedugta a Tejét, és a rossz 
bánásmódra panaszkodott, a ka­
kastollasok azon nyomban elvitték 
és összetörték őket. Nem egy 
esetben internálótábor várt a be­
csületes és öntudatos földmun­
kásra. Ma a, felszabadulás után, 
amely a legtöbbet a parasztság 
helyzetén segített, szabadon tart­
hatunk konferenciát egy olyan 
teremben, ahonnan azelőtt -.büdös

paraszt“ jelszóval kirúgták őket. 
De sok hibát kell még kijavítani 
a parasztságnak. Az elmúlt vá­
lasztáson annak a. listának írtak 
alá, amelyen a volt föklesurak, 
bankárok, meg azok az urak vol­
tak, akik csak akkor mentek a 
parasztok közé, mikor a voksukra 
van szükség. Nem kevésbbc té­
vesztette meg a falusi népei a 
Parasztszövetség is, amely vezető 
szerepet vitt az összeesküvésben. 
s a földreform megsemmisítését 
tűzte ki célul. Erre a szervezetre 
a parasztságnak semmi szüksége 
sincs. Beszélt még a földmunkás­
szövetség tanfolyamainak látoga­
tásáról, sajtója, a. „Dózsa Népe“ 
terjesztéséről és a hároméves gaz­
dasági tervről, amely a pagaszt- 
sá" érdekeit messzemenően előre­
viszi. ’Megemlítette még, hogy a 
6*6vétség tekintélye olyan mér-

léniáit ismertette, tiiczey András 
a biztosítóintézetek egységesítése 
mellett foglalt állást, najd hang­
súlyozta a szövetkezeti törvény 
minél előbbi életbeléptetésének 
fontosságát.

A határozati javaslat

A nő
a szakszervezetben
Vörös Erzsébet, a Szakszervize 

ti Tanács nőbizottságának képvi 
selőjo a nő szerepét ismerteti a 
szakszorvezotpkbnn. A nő ön tu­
datosodása még sokkal alacso­
nyabb folton áll a férfiakénál. A 
feladat tehát a szervezés és a ne­
velés. Az egyenlő munkáért 
egyenlő bárt biztosítanak ma már 
törvényeink a nőknek, de sok he­
lyen még csak. papíron van meg 
ez az egyenlőség. Kiemeli, hogy 
a nők egyenjogúságáért folytatott 
harc nagy • eredménye, hogy az 
egyetem minden fakultása meg­
nyitotta kapuit a nők előtt. Kö­
veteli, hogy az a, dolgozó anya, 
aki gyermekének betegsége miatt; 
marad távol a munkából, táppénzt 
kapjon az OTI-tól. Fontos a nap­
közi otthonok létesítése, hogy a 
dolgozó anyák gyermekei ne az 
utcán nőjjenek fel. Megfelelő gon­
dozónőket. kér az üzemekbe. Vé­
gül kéri a férfiakat, hogy segít­
senek a, nőknek a, tanulásban.

Ezután a hozzászólások követ­
keztek. Dr. Szabó Imre (Hajdúbö­
szörmény) hangsúlyozta, hogy a 
Parasztpárt egységesen dolgozik a 
két munkáspárttal a szakszerve­
zetekben. Az OTBA ellen foglalt 
állást:, majd kérte, hogy biztosít­
sák a kollektív, szerződések alkot- 
liatási jogát. Pap-p Imre (Konyár) 
a, suttogó propagandáról és egyes 
pénzügyi tisztviselők visszaélései­
ről beszélt. Kitéri Antalné az ál­
lami. gyermekmenhelyi telepfel- 
ügyelőnök és a menhelyi gyerme­
kek nehéz sorsát ismertette. Pa- 
tay Gyula debreceni nyomdász

Mfafa UfotyueUs:

könyvelési szakiroda. 
]/örösmaríy-u. 24. Tel: 117.

Petri elvtárs válasza után Mol­
nár József megyei titkár olvasta 
fel a határozati javaslatot. ■

A határozati javaslat megálla­
pítja, hogy a Szakszervezeti Ta­
nács eddigi politikája helyes és 
a hajdú-biharmegyei konferencia 
biztosítja a Tanácsot, hogy har­
cos egységben sorakozik fel mö­
götte. Megállapítja, hogy az el­
múlt két év áldozatai nem voltak 
hiábavalók a szervezett munkás­
ság részéről. Éles szavakkal ítéli 
el az. összeesküvést és követeli az 
psszeesküvők szigorú megbünteté­
sét. Elismerését fejezi ki Rajit 
László elvtársnak és az államvé­
delmi szerveknek következetes 
munkájukért. Kifejezi, hogy a 
parasztság elárulásáért, a szaka­
datlan belpolitikai válságokért a 
Kisgazda. Pártnak és a Paraszt- 
szövetségnek viselni kell a felelős­
séget, Kéri a Szakszervezeti Ta­
nácsot, hasson oda, bogy az új- 
gazdák és a szegény parasztok el­
len sorozatosan" foganatosított 
végrehajtások azonnal megszűnje­
nek. Gondoskodjék a kormány az 
újgazdák kölcsönnel való ellátá­
sáról, már most foglalkozzék a. ta­
vaszi mezőgazdasági munkálatok 
előkészítésével, a vetőmag és 
üzemanyag biztosításával, a ko- 
váesszéu kiutalásával cs a rossz 
traktorok és mezőgazdasági szer­
számok megjavításával 

Követeli a konferencia, hogy a 
zsíros parasztsággal szemben mind 
a beszolgáltatás, mind az adózás 
tekintetében érvényesítsék a tör­
vény teljes szigorát. Követelik az 
MSzK feloszlatását és feladatainak 
az UFHOSz-ra való átruházását, a 
kartellek és trösztök felszámolá­
sát, a közmunkáknak mind Debra 
cetiben, mind Hajdú és Bihar me­
gyében való azonnali megindítá­
sát, a háborús vagyonok és .jöve­
delmek megadóztatását, mellyel 
az alacsony fizetésű munkások cs

köztisztviselők, valamint a neve­
lők életszínvonalát kívánja meg 
javítani.

Követelik a kiosztott földek 
azonnali telekkönyvezésit, a ház­
helyek szétosztását, az ONCsA- 
házak infláció alatti törlesztésé­
nek valorizációját, a, szakszerve­
zeti dolgozók egységes társada­
lombiztosítását-, az egészségügyi 
alkalmazottak státusban való ren­
dezését és veszélyességi s fertőzé­
si pótlékuk kiutalásának azonnali 
megkezdését. Kérik a szakszerve­
zeti központokat, hogy ne egysé­
gesen állapítsák meg az egyes 
szakmáknál országos méretekben 
a százalék visszahagyását, hanem 
vizsgálják meg külön-külön helyi 
viszonyoknak megfelelően.

Üdvözlik a két munkáspárt há­
roméves tervét és a terv végre- 
hajtása mellett egységesen állnak 
ki. Követelik a kormánytól u 
szakszervezeti törvény jogerőn
emelését és az iizemi bizottságok
jogkörének kiszélesítését. Követt­
ük. az árak leszállítását, az ám 
rejtegetők, csempészek, feketézők 
halállal való megbüntetését, a
vasutasok és állami alkalmazottak 
munkaruhával való fokozottabb
ellátását, a kezdő és legmagasabb 
fizetés közti aránytalan Ságok 
megjavítását. Az állami alkalma 
zottak. várakozási idejét két év­
ben kell megállapítani.

Végül felhívja, a határozati ja 
vaslat Hajdú és Bihar megye ’0 
ezer szervezett dolgozóját., hogy 
március ló-ét a Baloldali Blokk 
pártjaival együtt ünnepeljék meg.

A határozati javaslatot zúgó laps 
sal, egyhangúan elfogadták. Piros 
elvtárs záróbeszédében hangsú­
lyozta a szakszervezeti vezetők és 
tagok teljes összefogásának fo" 
tosságát.

A kétnapos konferencia íz ír 
temacionálé ’ eléneVésére? ér‘ 
véget.

55 földkunyhóban 551 ember nyomorog 
a hajdúhadhází cigánytelepen

'A kö-ziigazgatásx bizottság ülésén 
dr. Hollösy Andor tiszti főorvos 
jelentésében elmondotta, hogy 
február hónapban Hajdú várme­
gyében 209 fertőző megbetegedés 
történt. Külön kitért a Hajdúba d- 
házon fellépett kiütéses tífusz és 
visszatérő láz járványra és élénk 
színekkel ecsetelte a hadházi ci­
gánytelep mérhetetlen nyomorú­
ságát. Elmondotta, hogy 551 em­
ber lakik 55 föl'dkunyhában ős van 
olyan kunyhó, .amelyben 27 sze­
mély lakik és á 27-neik összesen 
nincs egy emberre v-aló ruházata. 
Bejelentette, hogy sikerült izo­

lálni a tífuszt; a cigánytelepen kí­
vül megbetegedés nem történt. 
A hajdú-hadházi cigánytelep kap­
csán a cigánykérdés országos 
rendezésére hívta fej a figyelmet.

Dózsa György (FKP) bizottsági 
tag radikális megofdást követelt 
a cigánykérdésben. Balogh István 
főispán válaszában rá mutatói | 
arra, hogy a gázlkamra a németek 
módszere volt és ilyen megoldás­
sal nem élhet a demokrácia. Kö­
zölte, hogy a főispáni és aüspáni 
értekezleten sziótbakerüjt a cigány- 
kérdés, ennek megoldása a demo­
krácia érdeke.
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200 kommunista palronázsmunkás 
és agitátor végzett vasárnap jó munkát 

Debrecen külsőségein
»Éljen a munkásság, parasztság | 

ős értelmiség harcos szövetsége; ‘ j 
ez a jelmondat szökik rögtön a 

szemünkbe, ahogy „belép,.ink a Rá. 
kosi-telepi MHP szervizit wir the 
lyiségébe, amelynek rátáit most | 
szokatlan zaj veri fel: kalapá-

most is énekszó mellett dolgoz­
nak. 42 pár cipőt javítanak mog. 
Két szociáldemokrata eh társ és 
Almási Sándor pártonkfviUi is ott 
ül közöttük, serényen dolgozva.

Szarvas Póterné hétgyarmekes 
családanya boldogsága az egész

csők csengése, aaz'alosgyaluk I termet besugározza. Egy vadonat- 
szisszenóso tanúskodik arról, hogy | új pár csizmát kapott s gyerme­

keinek is két pár cjpőt javítanak 
meg. A rekordot; talán mégis a 20 
éves Makai Sándor állította fel:

nem tétlenkednek a Rákosi-telepre 
kijött patrónázscsoport tagja 
Megfoltozott fazekak, bádogban 
nák sorakoznak rövid más lói órás 
munka után a két bádogos elvtáj3 
köré, akik ugyancsak szorgosan 
adjtisztáiják a percenként 
rossz edényeket.

Az egyik sarokból három aszta­
los cihelödik fel, indulnák kifelé 
az ajtón. Egyikőjüket az egyik 
telepi szegény családhoz hívtál 
el, ahol egy ágyat, fog ősszeesz- 
kábálni, másik kettő pedig az 
tentisztcleti terembe készülődik, a 
padokat megjavítani.

Nyúláson tíz férfi és három női 
munkaerő szorgoskodik a gyei 
mekcipők megjavításán. Vagy 
harminc gyerek szorong az ilyen 
alkalmakra meglehetősen szűk 
teremben s várja izgatottan, hogy 
mikor kerül az ő cipőjére a sor. 
Az ajtó mellett nyolcéves mezít­
lábas kis legény búsong: Asztala: 
Jánosnak hívják s kérdésünkre 
elmondja, hogy az apja még nem 
jött haza a hadifogságból Mo<t 
ötéves Béla öccsével együtt el­
küldte az édesanyja „a jó kom­
munista bácsikhoz“ s a kis lyukas 
cipőkből hamarosan haszná'hatő 
lábbelik lesznek.

Három szabadság telepi varrónő 
is munkában van. Most éppen 
Borcsin Edit 9 éves iskolásgyerek 
kiskahátját javítják. Hat kis test­
vére közül még kettő szorong a 
gyerekek között: cipőt, ruhát ja­
víttatnak.

12 darab forrasztást és 8 edény 
foltozást végzett el rövid egy-lcét 
óra alatt. Szombaton még a Nagy- 

■ú-kezö I templom tetején találkoztunk vele 
most fittyörészve javítgatja, 

hegeszt-! a sűrűn érkező lábaso­
kat, fazekakat.

A Rokkant-telepen a csapóker­
tiek tevékenykednek. Három ci­
pész, egy borbély és egy bádogos 

gozik. A kis, alacsony bolto­
zató helyiségben éppen Cibere 
Tibi tartja oda cipőjét a suszter­
asztal fölé, a helyiség egyik sár 
kában pedig rögtönzött borbély- 
műhely van berendezve. Vagv a

15. gyermek és icinött hajat a yi munkáspárt jgazdasádí terveit
a kcrekestetepíek a Woiaf/ku- a debreceni mérnöke k is megvitat ák

telepre rundultak at. Három ct- ®
pcsz, egy műszerész, egy borbély, 
három villanyszerelő sűiög foiog 
a nagyteremben, ahol kész ügetik 
a színpadot a délutáni előadásra!

A kerekestelepiek előbb dél­
előtt feltöltöttek a telepük egyik 
kútja körüli salakot, most pedig 
a Wolaffka-telep rászorulóin aegi 
tenek. A másik szobában villany- 
gyáriak dolgoznak. Szabó II. 1st 
ván már a negyvenedik fazék kö­
rül jár. Tüneményes gyorsasággal 
kerülnek ki keze alól a lyukas, 
használhatat-lan edények. I ád'-g-
kannák. A többiek kimentek 
zakhoz villanyjavításra.

Egy pár helyre nem ;s tudtunk 
eljutni. Hiába, egész nap kellene 
ahhoz, hogy meg tudjuk látogrí­
ni mindegyik patronázscsopovrot 
és részletesen, megfelelő módon 
tudjunk beszámolni arról, hogy 
mit végzett egy vasárnap töblj, 
mint kétszáz patronáz.smunkás és 
derék agitátor, akik lakásukon 
keresték fel a dolgozókat-' ? ott 
ismertették velük pártunk politi­
káját, tettekben nyilvánuló mm- 
cásszcrctetét.

A kommunisták jó munkát vé­
geztek vasárnap.

Nagy számban jöttek össze a 
debreceni mérnökök és techniku­
sok a megyeháza tanácstermében, 
hogy a különböző mérnöki szak­
kérdéseket4 és a két munkáspárt 
hároméves gazdasági tervét1 meg­
vitassák. Az értekezleten a Ma­
gyar Mérnökök és Technikusok 
Szabad Szakeszervezeténelc köz­
ponti titkára, Lovász Mihály ős 
Kurucz György küldött is fr.’rző- 
lalt.

Elsőnek Fodor 'Béla állami fő­
mérnök tartott előadást a debre­
ceni ’Nagytemplom újjáépítésével 
kapcsolatosan, majd Lovász szak- 
szervezeti titkár a mérnökök gaz­
dasági helyzetével Foglalkozott 
Beszélt a hároméves tervről, vala­
mint a haladó értelmiség és « 
munkásság szorosabb kapcsok/, ab 
ról. Kurucz György központi kül­
dött a mérnökök életszínvonalá­
nak emeléséről szólva, kifejtette, 
hogy ez elválaszthatatlan a mun­
kásság gazdasági jólétén >k- és a 
termelés fokozásának kérdésétől.

Ismertette a hároméves ’em-: 
főleg annak a mérnökök szem­
pontjából fontos részleteik Cso­
dálkozással látta azonban, hog\ 
még nem foglalkoztak Debrecen 
ben a kérdéssel olyan behatóan, 
mint azt már a budapesti mere "A 
szakszervezet tagjai teszik.

A két munkáspárt gazdasági 
terveivel kapcsolatos kérdésik-t 
tettek fel az előadóknak 'araik 
István és Sajó István maga tűin 
nökök,* Molnár Endtc főmérnök ;i 
kultúrmérnöki hivatal vezetője 
még többen mások. Marov'.t 
Sándor, a debreceni csoport cin-, 
ke köszönte meg az értékes föl­
adásokat és megállapította, hogy 
a mérnökök és a munkássá// kö­
zötti viszony Debrecenben kidé 
gítő, mert több szak szervere-,i elő­
adáson és szaktanácsok adása val 
állnak a dolgozók mellé. Elhatá­
rozták egyébként, hogy a Iokvv 
ket részleteiben is áMaauhrninvoz- 
zák és a helyi viszonyáénak meg. 
felelő javaslatokkal egészítik ír

Kölcsönvetőmag akció Debrecenben
A tavaszi gabonát etömag biztoeltú- 

ea érdekében felkéri a városi tanács 
azokat, akiknek gabonavet. őmug fe­
leslegük vau, hogy készletüket legké­
sőbb 15-ig a városi termelési bizott­
ságnál (Városháza félemelet 3 számú 
szoba) kölcsönképpen ajánlják fal.

A vetömag-kölcsön akként nyerne 
lebonyolítást, hogy azok. akik köl­
csön vetőmagot kívánnak igénybeven­

ni, a felesleggel rendelkező gazdával 
kölcsönügyletet kötnének úgy, hogy 
a vetőmaggal nem rendelkező gazda, 
kötelezettséget vállalna arra, hogy 
minden átvett 100 kg. vetőmag he­
lyett 120 kg-ot ad vissza természet­
ben az új termésből. A. város pedig 
a kölcsön megfizetéséért készfizetői 
kezességet vállalna.

Fáy Árpád lett
a Kereskedő Társulat alelnöke

Vasárnap tartották meg a Ke 
Ireskcdő Társulat regen várt ri'nd- 

A csapókerti szervezet volt tisz-\kívüli közgyűlését, amelynek két 
íikaszinói helyiségében az egyesi-1 kiemelkedő napirendi pontja ;jz 
tettcipőgyár nagyszerű munkásai I alapszabály módosítása és a ve 
dolgoznak. Kilenc óra óla vannak I zt‘tőséget kiegészítő választás volt. 
kint B 27 pár cipőt, javítanak, fe- A rendkívüli közgyűlést Kardos 
jelnek, talpalnak meg a. mai na-1 Zoltán elnök nyitotta meg, aki itt 
pon. Itt. ül köztük Rács Gyula I mondott először a plenum előtt 
igazgató, Gergely »Viktor üzemi Iköszönetét a feléje irányult biza- 
bizot-tsági elnök is s ugyanúgy, jó-1 lomért. Felszólalt dr. . Balkán,vj 
kedvvel, mosolyogva dikicselnek, I Kátonán, a KOKSz ügyvezető- 
mint, * többi. Egy elvt-ársnő - -1 igazgatója is, gkj a napokban ér­
aki az üzemben íelsőrészkeszitő -I kezelt meg Londonból és Párizs- 
most az aljamunkát végzi. CsíkiI l>ól, ahol — mint mondotta — 
Gyula féllábú hadirokkant ke'.e I Hitetlen és sötét szobákban lak 
sem pihen egy percre sem. Estig Inak ma az emberek. Szinte úgy 
fogunk dolgozni, hogy minéi töb-1 érzem — jelentette ki —, amikor 
bet végezhessünk“ — mondják aj Magyarországra értem vissza, hogy 
cipőgyáriak. jegy győztes országban lennék,

Az emeleten hat-hét helybeli I míg a legyőzőitek a nyugati 4fk- 
komnnista a színpadot, reperáijali mo-k. Dr. Borúk Imre társulati 
padokat farag. Vidáman, füttyszói titkár a pótköltségvetést terjesz- 
mellott, * I tette elő, amely _ 75 forint plusszal

Nagynehezen megtaláljuk a Ge-1 zárul. A mindenkori választójog' 
réby-telep patronázscsoportját is. I törvények passzív választójoga 
Hat cipőgyári munkás és egyI alapján gyakorolhatják a társulat 
munkásnő dolgozik itt Kovács I tagjai is választójogukat. A petf- 
Józscf elvtárs önként, felajánlod I ció benyújtásának kérdésében « 
György-u. 16-a. szám alatti házá-| 15 napos határidő mellett a sza-
han. „Legközelebb kitesszük az 
ágyat is a szobából“ — mondja 
mosolyogva a házigazda, hogy a 
teljes szobát át- tudjuk adni a 
patronázsmunkásoknak.

Fige János lő éves legény sz ik- 
értelemmel magyarázza a kezében 
szorongatott cipő baját. Itt. ís sok 
a gyerek. Csendben, türelme jen 
várják, míg rájuk keríti a sor. 
Szakái, Piroska 12 éves kislány 
arra kért, hogy írjuk meg az ö és 
elsőosztályos Ilonka húgának a, 
nevét, ölt is a cipőjüket javíttat­
ják, hogy tudjanak iskolába mén- 
et.

A Szabadság-telepen ff Belvá­
ros I. pártszervezeti cipész dolgo­
zik. Mindannyian a bőripari da­
lárdának a tagjai, ezt különben 
onnan is megállapíthatjuk, hogy

vázolt 10 százalékának aláírása 
szükséges.

Ezután bejelentették, hogy 11 
hivatalos listán szereplő kél a kí­
nok, Fáy Árpád és Kelemen An­
tal mellé bizonyos csoportok —

akik mögött rum nehéz Újlaki 
Sándor, a lemondatott alclnök 
aknamunkáját, felfedezni — Berki 
Imrét kívánják jelölni. Mivel Ke­
lemen Antal lemondott jelöléséről, 
így a választás a két .jelölt körött 
indujt meg, amely Fáy Árpúd, a 
közismert és szakmai körökben 
nagy tekintélynek örvendő keres­
kedő jelentős győzelmével végző- 
dőlt. A végeredményt Kardos Zol­
tán elnök hirdette ki, amely sze­
rint Berki Imre 88 szavazatával 
szemben az r-jsö helyen jejüjt, Fáy 
Árpád 178 szavazatot kapót,t és 
így megválasztott a 1 ellöknek je­
lentette ki. Az új elnök székfog­
lalójában a gazdasági demokrá­
ciáról beszélt, amely máris meg­
valósult a Kereskedő Társulat ke­
retein belül, a miikor a kisembe­
rek védelme a gazdaságilag erő­
sebbekkel. szemben biztosítva van.

Megválasztották még a vigalmi 
bizottság a] elnök ének Upták An­
dort és háznagynak Szabolcsi Sán­
dort, a doguistúk cs illat szeré.szék

i1 f> < Vls é i.

A félholdas parasztok 
már biztosítva vannak betegség ellen

Nemcsak az újonnan földhöz 
juífatoftuk, hanem maga a kor­
mányzat is nagyon jól tudja 
hogy a földreform megválói Húsá­
val még nem zárult — nem zárul 
h-alott — le a szegény parasztság 
s még most is többszázezerre rúgó 
nincstelen mező,gazdasági munkás 
ság életszínvonalának felemelésé­
ért indított küzdelem, melynek 
egyik fontos állomása a mezőgaz 
dasági társadalombiztosítás rende­
zése.

A múltban szégyen-szemre 5 
pengőket kaptak a mezőgazdaság 
munkásai, akik semmivel sem vé­
geztek könnyebb munkát, mini 
ipari sorstársaik. Új világnak kel­
leti; jönni, hogy érvényesüljön « 
szociális igazság elve: Ä társada­
lom biztosítás terén nc.ni lehet kü­
lönbséget tenni ipari és mezőgaz­
dasági munkás között.

Ennek az elvnek crvényrejutta* 
fását célozta az az 10(5. évi 
augusztusi kormányrendelet, picly' 
az OMBI-f, beolvasztott« az OTl-ba 
s kimondotta, ho»v ,1 mező-a-!«-

megva 

sági nehéz

sági munkások ugyanolyan társa 
da Iombi zfosf f foj szolgáltat á sok ra 
jogosultak, mint az ipari mun 
kasok.

Most végre a gyakorialj 
lósí tás felé is megtörtént 
infláció és egyéb gazda-1' 
súgóink miatt eddig késeit 
első lépés: elfogadta a miniszter . 
tanács azt a rendepfef, melv « 
mezőgazdasági beíegscghlztosiíAs 
anyagi alapjainak megteremtésé 
ről rendelkezik.

A földadó-pótlékot azokra 1 
munkáltatókra vetik ki, akii 
rendszeresen foglalkoztatnak mun 
káso>k«t. Az álfám és az ÓIT Csa- 
ládpénztárúnak segítségével a bo 
tegségi biztosítást kiterjesztik 
azokra a munkává,lila lókra, akik 
nek saját, házkörüli gazdaságul, 
nem haladja meg a 800 négyszög 
ölel. Augusztus 51. után tovább 
kiterjesztés várható.

A rendelet előírja még, hogy « 
mezőgazdasági öregségi járadékot 
minél r'őbb ez ipari öregségi já­
radékok színvonalára kell cnr-'ni

Ke dobja el ócska kalapját
Olcsón újjá alakítja

KALAPIPAR
, KIZÁRÓLAG
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Nagy kereseti lehetőség!
Megbízható férfit—nö

megkönnyíteti akvizitiri munkára
fixfizetésre is felveszünk
Jelentkezés:

Bajcsy-Zsilinszky-utca 13. szám,
„N é p I a p“ kiadóhivatala

Hajdúnánáson megalakult
az

Szombaton délután tartotta 
a Magyar-Szovjet Művelődi 
Társaság Hajdúnánáson alakuló 
közgyűlését. A magyar és orosz 
himnusz eljátszása után Jakab 
Tamás mondott megnyitót, majd 
dr. Sántha Kálmán beszélt a Ma­
gyar-Szovjet Művelődési Társaság 
célkitűzéseiről. Értékes műsor kö­
vette dr. Sántha Kálmán bősze­
det, amelynek keretében Nokra- 
szov A. N.—Szabó Endre: „Gyer­
mek elr sírnak a gyárban“ c. ver 
sével Soós Gyula gimnáziumi ta­
nuló, Cóvek Lajos gyermekkara 
orosz és cseremisz népdalokkal 
es az egyesített dalárda Maklán/ 
Lajos vezetésével aratott nagy 
sikert. Dr. Bihari József a Szov­
jetunió társadalmi rendszeréről 
tartott magasszínvonalú előadást. 
Az előkészületek nehéz munká­
jáért Jakab Tamás gimnáziumi 
tanárt, dr. Dankó Imre szabad- 
művelődési felügyelőt és Demeter 
Istvánnét, a MSzMT debreceni 
csoportjának agilis titkárnőjét 
illeti elismerés.

ismét Érkezett
Női, férfi gyermek k'-tShkabát, 
pullover 19.66, harisnya, zokni, 
k « s * fehérnemű
tavaszi szövet- 
selyem úidonsógol.

KERECSEN Divatlu;
CSAPÓ-UTCA 8.

Befejeződött e> debreceni 
sjőIő és borgazdasági 

tanfolyam
A. Tiszán túli Földmíveléeügyi u> 

náos által rendezett kétlieU« szőlő tb 
borgazdasági tanfolyam befejeződött.

A tanfolyamot Yulow hűre kama­
rai igazgató zárta be. Befejező cl» 
adásával rámutatott a szőlőmívclet 
szociális kérdéseire és réezletescn vas 
zolt.a a szőlő, illetve borfogyasztás .in* 
vőbeni lehetőségeit. Végül köszöncM 
mondott az evangélikus egyháznak 
tanterem rendelkezésre bocsátásáéi- 
az előadók közreműködéséért.

A hallgatóság részéről színes és cl* 
' ezetee előadás keretében mondott 
Novak Sándor köszönetét a Tiszántúli 
i öldmívelésiigyi Tan óvnak a taulö*
lyam megrendezéséért 
előadóinak.

A nagy sikerrel megrendezett társ 
folyamnak 155 beiratkozott ha.llgnio* 
ja volt. Előadói Balpataky Pál ezbii* 
és borászati felügyelő, Banaj József 
mezőgazd. középisk, tanár, S. Slrb 
Géza hegyközségi titkár, Fráter Jnlnf 
kamarai főtitkár éa Preezn»r Gábori 
kamarai fogalmazó, tanfolyamvezető 
voltak.
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X debreceni nők 
állást foglaltak 
a béke és haladás mellett

Az összeesküvők megbüntetését követelte 
a nemzetközi nőnap nagygyűlése

loporödött öreg anyókák, fej- 
koudöb parasztasszonyok, kopott- 
i tihás munkásnők és fiatal lányok
,vüickeztok vasárnap délután az 
\ranv bika’ dísztermében. Csak 
ítt-ott ! 'int íel a tömegben egy egy 
jobban öltözött hölgy, bundában, 
vagv rendes télikabátban. A nem 
zetközi nőnapot ünnepelte a Ma- 
„va;. Kők Demokratikus Szövctsé- 
Véaék debreceni szervezete. Las­
san kezdtek gyülekezni és mégis 
3 érára teljesen megtelt a nagy­
terem; mintegy 2000 íőnyi asz- 
szony várta érdeklődéssel az ülés 
megnyitását. í

Ragvudorf Tibomé, mint elnök 
nyitotta meg a gyűlést.

A gyűlés első szónoka Veres 
Erzsébet központi kiküldött volt. 
Méltatta a nemzetközi nőnap je­
lentőségét és ismertette azt a har­
cot, amelyet az egész világ asz- 
szouyai folytatnak ma már a hala­
dásért, az emberi jogokért, az 
asszonyok egyenjogúságáért, a bé­
kéért és gyermekeik jobb és bizto­
sabb jövőjéért. Méltatta a fasiz­
mus elleni harcban az asszony-k 
hősies magatartását. Rávilágított 
arra. mit jelentett a fasizmus a 
nőknek éd mit hozott a demok­
rácia és továbbmenően mit ígér a 
jövőben az aszonyoknak. Köszö­
netét fejezte ki a Vörös Hadsereg 
hős katonáinak és ennél a mon­
datánál hatalmas tapssal biz inyi­
totta a gyűlés hallgatósága a szó­
nokkal való teljes együttérzést, 
üeszéde befejező részében annak 
a reményének adott kifejezés*, 
hogy Me fognak omolmi a vá1 asz­
óink a dolgozó nők között és 

!, tjes egységben sorakoznak fel a 
demokrácia zászlaja mögé. .

Ezután, Kolozsvári Éva. József 
VMI» két versét szavalta el, amit 

a közönség nagy rokonszenwel 
éd tetszésnyilvánítással fogadott.

Bánfúdi Józsefné az MNDSz. 
problémáiról beszólt és követelte, 
hogy a. megindítandó közmunkák­
nál a nőkét is foglalkoztassák.

Dr. Juhász Gézáné a Nemzeti 
l’urasztpárt részéről felsorolta a 
falusi asszonyok áldozatos harcát 
a létért, Bass Sándornó pedig a 
-zociáldemokrata Párt részéről a 
béke megvédésére szólítja fel a 
nőket,

Gált Lajosáét, a gyűlés utolsó 
szónokát, amikor a mikrofon <-.é 
lépett, hosszantartó lelkes taps és 
éljenzés fogadta. Beszédét több­
ször félbeszakította az asszonyok 
tetszésnyilvánítása és amikor az 
összeesküvésről szólva rámutatott

kollégisták népi tánca fejezte be 
a nívós műsort.

A lelkes nagygyűlés elé Porko­
láb^ Katalin határozati javaslatot 
terjesztett, A határozati javaslat­
ban a debreceni asszonyok elha­
tározták, hogy csatlakoznak a De­
mokratikus Nők Világszövetségé­
nek a tartós békéért folytatott 
harcához. Ennek értelmében oda­
hatnak, hogy Magyarország köz­
életéből tökéletesen kipusztuljon 
a reakció és követelik az összees­
küvők kivétel nélkül való súlyos 
megbüntetését, A hálározati ja­
vaslat élesen elítéli a minisztériu­
mokban kulcspozíciókban lévő 
összeesküvők mesterkedéseit és

feltárja, hogy a hadigondozottak, 
azért nem kapnak elegendő se­
gélyt és a munkanélküliség azért 
olyan nagy, mert az újjáépítési 
miniszter a közmunkára befizetett 
összeget az összeesküvőknek adta. 
Követelte a határozati javaslat az 
egységes tankönyvék bevezetését, 
a tandíjak csökkentését, a napközi 
otthonok, csecsemőotthonok üze­
mekben való felállítását és szülő­
otthonok létesítését.

A határozati javallatot a gyű­
lés nagy lelkesedéssel fogadta el.

A Clara Zetkin által 1910. tava­
szán elvetett mag televény földbe 
került, Az Arany Bika dísztermé­
ben vasárnap délután megtartott 
nőgyűlés- tíz öntudatra ébredt deb­
receni asszonyok ígéretét és hitét 
sugározta, nemcsak a város, ha­
nem az egész ország asszonyai fe­
lé. Mély optimizmust és határta­
lan lelkesedést árult el a hallga­
tóság a gyűlés alatt és a követ­
kezmények egészen bizonyosan 
érezhetők lesznek Debrecen asz- 
szou ytá rsadal n iában.

üzemi és körzeti aktivaülés szerdán d miután 
5 órakor ? ores Hadsereo-ú^a 58. sz, alatt

Nincs fogalmazási tisztviselő 
Hajdú megye normálstátusában

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsági ülésén felmerült a nor- 
májstátus kérdése. Az alispán fel­
említette, hogy a belügyminiszté­
rium által megál’apltott megyei 
létszám 18 fő. Ez annyit jelent, 
hogy

a normál.státuslian fogalma­
zási tisztviselő egyáltalán 

nincs.
A közigazgatási bizottság meg­

állapította, hogy a vármegyei köz­
igazgatás zavartalan menete nin­
csen biztosítva a 48 fő által es

annak felemelését kérik a belügy­
minisztériumból. A normál-státus 
végleges rendezése a törvényható­
sági közgyűlés határozata nyo­
mán fog megtörténni. Az alispán» 
jelentés kapcsán szóbakerüj.t 

a marhahús magas hatósági 
ára,

atóii csupán ti mészárosoknak hoz 
hasznot, mert az állatokat a ter­
melőtől jóval alacsonyabb áron 
vásárolják. A közigazgatási bizott­
ság feliratban kéri a marhahús 
hatósági árának leszállítását.

Közellátási megbízott, 
mint* fasiszta agitátor

arra, bogy ezek a haza árulók 
külföldről akartak magyar kato­
nákat hozni az országba a demok­
rácia ellen, elemi erővel tört kivi 
hallgatóság felháborodása és egy 
emberként követeltek háláit az 
összeesküvőkre. Akik ma a meg­
bocsátást hirdetik — fejezte be 
beszédét Gáli Lajosnó — a ben­
nünket elnyomni akaró 'fasiszta 
kisebbséget védik és igyekeznek 
megakadályozni a dolgozó t.öbb- 
'!‘S jogos uralmát. Gáli Lajosné i 
I"-szódét percekig tartó tomboló 
’aps követte és a közönség fellel- 1 
kenuit, hangulatban várta az 
1-XDSz. kultúrgárdájának és a 

ikirtók kollégisták népi csoiv.t- 
áuak műsorát. Nagy tetszést ara- 
hát Pzabó Pál: „Leánykérő“ című 
jMusi vidám jelenete; a szereplők:
1 örök Árpád, Kiss Sandorné, Úri 
"'■'iiidomé, Szabó Mihályné, Géder 
Audrásné, Éliás István, Kiss Ernő 
os Pinczés László az első percek­
ben megnyerték a közönség ro- 
konszenvét. Kovács' Irén Várnai 
Zseni ..ijj asszony született“ című 
versét szavalta, majd a Partét

A közellátási felügyelőségtől 
Debrecenből egy Kovács nevű 
közellátási megbízottat küldtek ki 
Tisza ősegére, hogy ott az elszá­
moltatást megszervezze.

Az illicit,ő nyugaton repülő tiszt, 
jelenleg a .Szociáldemokrata Párt 
tagja. Ottléte alkalmával sajnál­
kozott #i 2000 összeesküvő sorsa 
felett, akiket, — mint mondotta — 
sajnos, fel fognak akasztani. Ezt 
a vérontást feleslegesnek és em­
bertelennek tolulja. Kifogásolta, 
hogy a kommunistáik a váltás el­
len törnek, azonkívül a nőket is 
bevonják n politikába n helyett,

hegy azok a fakanál mellett ma­
rn dn áriak- lii jelentette, hogy Sa.
látót, soha az életben nem fogják
megtalálni s dicsérte Peyeft ős
Sulyokot, : kinek zászlóhon tó J 'C-
szódét me]egen ajánlotta elolva-
sásra mindenkinek. Szerinte nem

HÍREK
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északnyugati síél, .kisebb falhöátvonu- 
lások csapadék nélkül.s Éjjeli tagy. 
mérsékelt déli-délnyugati szél, nyuga­
ton tethösödés, a Dunántúl esetleg 
már cső, A nappali hőmérséklet emel­
kedik.

Meghalt dr. Uzonyi Barna, volt vár­
megyei főjegyző. Néhány napja bete­
geskedett, pénteken beszállították a 
klinikára, ahol vasárnap hajnalban 
meghalt.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 
6 óráin vesz fel * a kiadóhivatal
(Bajcsy-Zsílinszky-utca 16.).

a tőkések, hanem elsősorban a 
zsidók ellép kelj harcolni. Szidta 
Szp.kasitsot is. Közben pedig a 
közellátási dolgokhoz egyáltalán 
nem ért.

Tisza ősegéről ügyekre megy lo* 
vább, almi sziiilcn az elszámolta-

sr --

SER CIPÍÖZLET
a régi helyén folyó hó 20-án 
ismét megnyílik. A cipőipar 
legszebb és legújabb márkás 
termékeit láthat a On néhány 
nap múlva kirakataiban

HINTSEK CIPOUZLET
Férfi, női és gyermekcipő 
Divatcipő különlegessége t 
Luxus szandálok és szar 
dalettek, sportcipők, guru - 

csizmák nagy választékban

MOSSUTH-UTCA 5 SZ.

A 3 éves terv, a Magyar Kommu­
nista, Párt javaslata, eJtiő kiadása el­
fogyott. A második kiadás most van 
sajtó alatt. Néhány napon belül meg­
jelenik, A korlátolt pcldányezámra 
való tekintettel jegyeztesse elő a 
könyvet már most a Szabadság-könyv 
kereskedésben' (Városháza),

A magánalkalmazottak szakszerve­
zetének' helyiségében március 15-én 
Petőfi-sza.badeágünnepély lesz. Az iro­
dalmi műsor után családias táncos 
összejövetel.

Feltörték « padlását Kaufman 
Hermann Ifcjcsy-Zstinszky-utc; 
69. szám alatt.j lakosnak és mint­
egy 1500 forint értékű különböze
holmit vittek el Onnan.

A Magyar-Szovjet Művelődési Tár­
saság orvostudományi szakosztályának 
ll-ére, kedd délután ti órára hirde­
tett öcsre jövetele az előadó akadályoz­
tatása miatt elmarad és egy héttel 
később, 18-án leer.

A Nemzei Bizottság 11-én, kedden 
délelőtt IX órakor a, városháza I. cm. 
26. sz. üléstermében illést tart.

LOBOGÓZZUK FEL A HÁZAKAT. 
Felkéri a városi tanács a város kö­
zönségét, hogy március 15. napján 
házait nemzeti lobogóval, vagy nem­
zeti síinek alkalmazásával díszítse.

A szabad pályán működő értelmisé­
gi foglalkozásúak és a hatósági jogo­
sítvánnyal rendelkezők igazolási el já­
rati alá vonásáról szóló rendelkezések 
újabb módosítása, tárgyában kiadott 
rendelet értelmében mindazok a, 1 
reeked ők, akik igazoló jelentésüket 
még nem nyújtották be. vagy az ille­
tékes hatóság az igazoló nyilatkozat­
nak az igazoló bizottsághoz való to­
vábbítása, vagy ennek mellőzése fe­
lől nem határozott, kötelesek március 
7. napjától számított harminc • nap 
alatt; igazoló jelentésüket az üzletbe- 
lyieéglik fekvése szerint illetékes első­
fokú iparhatóságnál benyújtani.

A Népszerű Főiskolai Toafolyái 
előadássorozatának köreiében nna 
délután 5 órako-r a Déri-múzeum 
eladóterűiében dr Balogh István, 
Hajdú vármegye főispánja beszél 
„Az újkori * magyar társadalom 
kialakul!úsá“-ról. Utána dr. Kesz­
tyűs Lóránd egyetemi mügúititímár 
tart előadást „Az emésztés ke 
mié ja“ címmé].

Ködösítő bomba robbant a V« 
terfia-utcai parkha> . Az egyik 
bokor közé beesett bomba gyere­
kek játszadozása közben felrob­
bant és hatalmas köddel árasz­
totta. cl az egész parkot. Nem ár­
tana nagyobb gondossággal fn’iil 
vizsgálni a parkok és játszóterek 
környékét, hasonló ■ esetek elkeni, 
lése végeit.

Kigyulladt a dohanypajta V. Orosz 
János Hajdúdorog, Kölesfőid 9. szám 
alatti tanyáján. A jelenleg még isme­
retlen okokból keletkezett tűz hama­
rosan átterjedt a nagy épület minden 
részére. Mire a menési munkálatok­
hoz kezdtek volna., már nem volt ,mtt 
oltani: a hatalmas épület porig égett 
B benne pusztult -a pajtában felhal­
mozott több, mint 10.000 'forint ér­
tékűre becsülhető terménykészlct. A 
rejtélyes tüzvésu ügyében megindult 
a szigorú vizsgálat.

Töfobczvr forint értékű ruha- és 
'ctxilncmut vittek cl özvegy Né­
ni ethy Józsefné Veres-utca 32 
szám alatti lakásáról Feszítő- 
vassal törtek fel a lakás ajtaját 
s úgy hatoltak he * szobákba, 
hogy két szekrényt szinte .telje­
sen kiürítsenek.

Zsebmctszók garáidái kodnak i: :nzi 
a debreceni piacokon, Gergely ■ Sándor 
Pandúr-utcai lakóétól a Tiákc, , i-nti-ci 
piacon pénztárcáját, lopták el, összes 
irataival én 40 forinttal. Kovács le­
róna hívjdúszoboszlői lakosnak is 
pénztárcáját lopták el, 70 forinttal. 
Megindult a, nyomozás.

Az MKP Hadifogoly Irodájában (Vö­
rös Hadsereg útja 28. ti. emelet) ama; 
naptól kezdve lehet kapni húsvéti le­
velezőlapokat.

Felmentette a népblrdság Tumoia- 
tanácsa ifj. Kenyeres Béla berettyó- 
újfalusi lake« 19 éve« gimnáziumi 
tanulót. Kenyerest népellcnes bűntet­
tel vádolta a népügyészség. A. vádirat 
szerint 1943 márciusában meghallot­
ta, amikor Kohn Andor és Keim Mór 
zsidó leventék munka közben azt 
mondták': „Bárcsak jönnének már az 
oroszok" s felírta a nevüket és jelen­
tette a, leventeparancsnok főhadnagy- 
r,agynak, majd a rendőrségnek. A két 
zsidó fiút ezért a csendőrök megver­
ték. Kenyeres azzal védekezett, hogy 
a feljelentést bosszúból tették ellene. 
Bűnösségére megnyugtató bizonyíték 
nem merült fel s így a, népbíróság 
felmentette. Az ítélet nem jogerős.

Hófehér vatta, hosszúszálú ame­
rikai, olcsón kapható Központi
n Városháza. íxl

MlöU ptillovere13V3SZÍ olúzok,
divatzoknik, P üTHÖ kézimunka 
Ipar, Szent Anna-utm 10. szám. 
Előrajzolt áruk nagy választékban
———— li» wmmmmmmmmmat

Álkulccsaj hatolt be ismeretlen 
tolvaj Bariba Istvánná Török B6- 
iint-ufea 14. szám alatti lakásának 
ajtaján. Felhányta a szobát és
mintegy 2000 forin(, .értékű holmit 
vitt magával.

Az ablakon mászott he * tolvaj
Kis Ferenci! é Nagy erdei-körűi; 26. 
szám alatti lakásába $ mintegy 
2000 forint értékű ruhát és más 
értéket vitt el az előszobából.

Tavaszi cipők jó minőségben, olcsón 
. „Piri" cipőüzletben, Osapó-u. 41. (x?

Ellopták a lugasát Péntek Jó­
zsef Andrássy-űt 77. szám alaffj 
szőlőjéből. A mintegy 70—80 mé­
ter hosszúságú szőlólugasfc éjsza­
kánként apránként bontották !<•, 
míg most" egy reggelre egyszerre 
elvitték az egészet, A furcsa lo­
pási ügyben a debreceni rendőrség 
mégindította a nyomozást.

Cissei- fénykép örömet jelent, Meny« 
asszonyt rulialiölésönzés. Plac-u. 43.

(x)
A Gyermekbarát Országos Egye­

sülete vezetősége értesíti a kom­
munista és szociáldemokrata pe­
dagógusokat, hogy kedden délután 
5 órakor a Fazekas általános is­
kola fizikai szertárában „Úttörő“ 
megbeszélés lesz. Felhívja a peda­
gógusok figyelmét, hogy ezen ar. 
értekezleten, lehetőleg Ic'jn.s szám 
ban jelenjenek meg.

Schaff tánciskolájába« (Sas- 
utca -.) 17-én új tanfolyam kez­
dődik. Csütörtökön, vasárnap öt 
órától össztánc, (x)

A német megszállás megszűnése 
lilán, do 1946 július 28. előtt az ál­
lami üzemek, valamint egyes állami 
érdekeltségű vállalatuk részére telje­
sített szolgálatból eredő, eddig; még 
cl- nem számolt követelések bojclentt- 
tiéliez szükséges nyomtatványok meg­
érkeztek s az állami adóhivatal föld­
szint 4. ez. szobájában darabonki n t 
50 fillér ármegterítee ellenében .n- 
vehetők.

MAGVAK
Az ország sikeres újjáépiiésc 
a termelés fokozásától függ

Termeljen On ie és 
vessen megbízható

DÖNTSÉK
magot

Üzlet: Batthyánv-ii. tarok
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^aeaEfJEüfcie,
Kedd- Belváros M, 3 órakor iíay .. 1 *- 

líad, Téglaskert 6 órakor Gacsarai 
'jyula, Városháza 5 órakor Vég Lász­
ló, I, Posta 3 órakor Pincrés J a 11 uf, 
II. Posta 3 órakor Radó István.

Szerda. Belváros IV. 5 órakor Újla­
ki László. Helyivasút 3 órakor Novulí 
Imre, Bútorgyár fél 4 órakor Komlo-n 
András, Szabadsag-nyomda 3 órakor

- dr. Pósa Péter.
Csütörtök. Textilgyár 3 órakor ősz 

Józsefné, Köztemető 11 órakor tiacsár- 
cii Gyula,

A szerdai értelmiségi szemináriumi 
előadás az előadó rendkívüli akadá­
lyoztatása miatt elmarad.

A Magyar Kommunista Párt debre­
ceni szervezete végrehajtó bizottsága 
március lQ-én tartott ülésén hozott 
határozata értelmében kizárta dr. 
Szilágyi Isvánt tagjai sorából,- a pártr 

• tál szemben elkövetett cselekménye 
miatt.

Az összes üzemi, körzeti pártszerve­
zetek vezetőségi tagjai, aktívája, kit- 
titkárai szerdán délután 5 órakor ak- 
tivaülést tartanak Vöröshadséreg útja 
tf'iac-u.) 58. szám alatt, A megjelenés 
minden aktíva számára kötelező. Vá­
rosi titkár.

Csütörtök délután 4- órakor Kossuth, 
utca 23. szám alatt választmányi ülést

- tartunk. Minden választmányi tagnak 
pontos megjelenését kéri a városi ttt

- kár.
Rendezd gárdisták szerda délutáni 

szakasz foglalkozása elmarad és he­
lyette pontosan 5 órakor osszfoglal- 
kozás "a Kossuth-utea 25. szám. alatt. 
Megyei vezető.

SPORT
Szerencsétlen mérkőzést vívott a DVSC

Vasa» ETO—DVSC 2 0 (2i0). Vezette; dr, Magyar.

SZAKSZERVEZETI HÍREK
A püspökladányi mozdonyvezetők és 

fütök üzemi bizottsága- köszönetét 
mondott a debreceni bércséplőknek és 
traktorosoknak. 3. baráti fogadtatás 
ért ég elszállásolásért, Ugyanígy a 
többi vidéki küldöttek meleg szere­
tettel gondolnak azokra " az . elvtársaky 
ra, akik a, szakszervezeti megyei kon­
ferencia alatt számukra szállást nyúj­
tottak — Cukrászgegedok és ssgéd- 
m»'lkatok szakszervezete gyűlést tart 
ma 5 órakor. —. Háztömb- és utea- 
megbízottak a-., közmunka befizetést 
szigorúan ellenőrizzék. Aki nem teez 
eleget. r# fizetési kötelezettségének, azt 
iclcnttck illetékes helyen, — Fodra- 
ezokl Ma 5—-7-ig át lehet venni a 
közmunkakönyvet,. Sakkverseuy meg­
beszélés na 6 órakor. A versetiy.en 
indulók mind jelenjenek meg. Szer­
dán 6 órakor tagdíjbefizetés; hátra­
lékot kérjük rendezni. — Az u FOGr 
megye, és helyi vezetősége felhívja, a
Debreceni Nemzeti Bizolieng , 
melési Bizottság tagjait, hogy szerdán 
10 órakor a, szakszervezeti székházbaiT 
a FBKOSz helyiségében iói énjének 
meg, földazonosítási,, hitel- és vető­
mag ügyben! megb.eszéléeek végett._
Ruházati munkások csütörtökön fél 5 
érakor taggyűlést lavtanak. Szerdán 
befizetés.

Mintegy 10 centiméteres hóban. 
2500 néző előtt a következő összeállí­
tásban állt lel a két csapat; DVSC: 
Nagy — Szilágyi JI„ B. Nagy — Sza­
bó II., Tisza, Kádas — Sidük, .Teleki, 
Szabó X., Dobos, Lázár. ETO; Horváth 
Vörös. Báuyik — Barcti, Kovács X, 
Barkas — Deák,yNyíregyházid, Kiss, 
Szilváéi, Kovács II.

Mindjárt a méijcőzés elején a győri 
csapat lép fel támadólag, de csatá­
rai több helyzetben "rontanak, A 16. 
percben megszületik az első gól. Ká- 
$ae szabálytalansága miatt 20 méter­
re a DVSC-kaputól szabadrúgást vé­
gez Kies, a győri küzépcsatáv. Lövése 
elsuhanna., a kapu előtt, de a. 'befutó 
Kovács II. lábáról a hálóba, pattan 
a labda. Most a DVSC is vezet né­
hány támadást, de a csatárok lövé­
seit nem kíséri szerencse. A 26. perc­
ben jár már a mérkőzés, mikor Nyir- 
egyházki a félpályáról vezet egy tá­
madást. 13 méterről lő, ' lövése a ka­

pufáról visszapattan pont Szilváéi 
elé, aki most már nem hibáz. 2:0. -A 
félidő végéig változatos játék folyik, 
de"1 gól- egyik oldalon sem esik.

Szünet után a, DVSC veszi kezébe 
a játék irányítását. Egyik támadást 
a másik után vezeti, de hol a ragyo­
góan védő Horváthba, vagy a balsze­
rencsébe ütközik a csatárok lendülete. 
Lázár hagy ki ordító gólhelyzetet a 
25. percben — az üres kapu melle 
rúgja a labdát. A DVSC erősen küzd, 
de az eredményen már változtatni 
nem tud.

Az ETO hatalmas szerencsivel nyer­
te meg a mérkőzést, amit 3, vezetősé­
gük is elismer. A DVSC szívveWélek- 
kel küzdött, de a belső hármas lövé­
seit nem kísérte szerencse. Egyénileg 
Nagy megbízhatóan védett, Szilágyi 
volt a legjobb hátvéd,. Kádas a leg­
jobb fedezet, A csatársorból Teleki és 
Dobos tűnt ki. Az ETO-ban különö­
sen Horváth. Bányik ce Deák tetszett.

12.000 nézd nézte végig vasárnap a 
Ferencváros—Újpest rangadót, melyet 
a jobb Fradi nyert meg 1:0 arány­
ban. Góllövő Gyetvai. Élőmé r köze 
kettő volt, az elsőn g S-zAO Deák 5 
góljával 6:0 arányban verte a Szeg5* 
tiet, míg utána az- 3ITK—Vasas tata'-'tiet, míg utána az- 
kozón 2:2 arányú eldöntetlen ered­
mény született. Góllövők Hidegkúti és 
Bodöla az ÜTK-ből, Szilágyi és Vince, 
a Vasasból. A. többi mérkőzésen a kör 
vetkező eredmények születtek: Szol 
polc—Testvériség 5:2, góllövők: Ko,- 
láth 2, Szántó 1, Varga 1, Pintér 1. 
illetve Gyömbér é= Jávor. Kiss Ferenc 
(Debrecen) erélyesen, jól vezette a, 
mérkőzést. ErSo—Dorog 1:0, Gúllövó: 
Hontvári. Pereces—Kispett 3:0 (!)
Góllövő: Futó 11. 3. Salamon 1. Hglsv 
dás—Csepel 1:0 (!). •Cjóílövő: Hegedűs.

A DVSC ogy hellyel lejlebb o?ú-
aíott a táblataton, a bajnokság jelen­
legi állása a. következő;

17 11 6; 1 61:26 27
17 11
17 8

46:15 26 
40:25 22

U
1

'ti 4 46:22 21
4 ti 35:23 20
1 6 26:19 19
2 7 .54:25 18
1 6 50:26 18

■i 7 40:42 18
3 7 29:36 1,7
5 7 45:43 .15
1 9 50:58 15
2 9 23:59 14

19:47 8
16:7-5 5

1 12

15
dapesten «rátáik az £ii*

Iparos hírek ,
A hentes-mészáros 45 szappanos 

«rahesztály 12-én. ezerdán délután 4 
drai kezdettel szakosztályi illést, tart,. 
— A kályhás szakosztály szerdán 4 
órakor liléét tart. — A szobafnsto- 
mázoló szakosztály szerdán 3 órakor 
vezetőségi, 4 órakor szakosztályi ülést 
tart, — A Dcbrceen és Vidéke Ipái 
teslület elnöki tanácsa ma 3 órakor 
közgyűlést előkészítő ülést tart.

Beesmérelte a demokráciát és súlyos 
kitételekkel illette az új, demokrati­
kus rendőrséget .Ragály ,t'erehc nagy 
tétai - lakos, A rendőrség őrizetbe vet­
te az ittasságával védekező embert, és 
átadják a nép ügyészségnek.

A földesi közismereti szabacliskoia 
munkája, Földesen február 17-töJ 
közismereti szabacliskoia működik es­
tén kén ti átlagos 40—50 hallgatóval, 
hetenként három este, A tanterv sze­
rint az iskola március 29-ig működ­
nek. Az iskola tantervében a (lemo 
krácia időszerű problémáitól, termc- 
.-zctrajztúl, izámtaptól kezdve az iro- 
-I;: -írnig minden tárgy ezerepei. Az 
előadók és hallgatók együttes lelkese- 

-s» és érdeklődése, ez előadásokat 
követő megbeszélések színezik ezeket 
a szabacliökola-eetőket ce teszik őket. 
a szahadmüvclődée demokratikus cél­
kitűzésének megfelelőikké. Az ciö- 
4dój£ minden társadalmi réteget íw 
foglaMözási ágat képviselnek.

1, Újpest
2. Fcrcncv.
5. Vasas
1. Kispest- 
- ETO
6. HTK
7. Csepel .
8. Haladás 
v. Szeged

10. ovsr,
11. SzAC
2. Szolnok 
5. Erén'
,t Dorog
5. I'ai’cce-

16. Te: tv.
1948-ban B 

goi va.logáioM
a debreeeni kerülői. I, osztályának 

őszről elmaradt mérkőzéséit vasárnap 
játszották le. Eredmények: MAT Sis­
kái MaDISz—Kieújszálláei MTE-MÁV 
8:0 (5:0), Vezette Zágoni, A 9 ember­
rel játEzó kisújszállási csapat, nem 
volt, komoly ellenfele a, kek-r argók- 
nak. Qóllövők: Csíki 3, Bodoni 3, Bé­
res 2, Bogdándi 1. Jók voltak: Bog- 
dándi, Bodoni, 'Csíki, Oláh.' Gero és 
Hercegh. Zágoni jól bíráskodoit, —• 
DMTE—DVSC fi.* 8:0 (5:0). A DVtiU 
szintén kilenc emberrel játszott. Gól­
lövők: Szél 3, Tömösvári 2. Béti 2. 
.Rosenberg 1, A DMTE egy klasszissal 
jobb volt ellenfelénél. .Bakó kiválóan 
bíráskodott. — A BTJSE IT.—DMTE 11 
II. 0. bajnoki mérkőzés a pálya hasz­
nálhatatlansága ipiatt elmaradt.

Hajdúvármcgyei rcndorváiogatott— 
borsodvármegyei rendörválogatott 5:2 
(3:0). A hpátti csapat 'sokkal iskolá­
zottabb játékot- mutatott és nagyobb 
arányban ia győzhetek volna. Sós be­
tegsége miatt nem játszott. Fiileynck, 
a debreceniek kö.cpcsatárának a 4. 

•Sói lövése közben eltörött a lába és. a 
klinikára szállították. GúllCvók: Sav- 
kadi 2. Fulcp 2. Vámos 1. illetve Be-1 
recz és karkusz. Páll játékvezető jól 
bíráskodott, csak a lesek mcgítéléEc- 
ben tévedett néhányszor, amiben 
egyik partjelzője a ludae.

Selinkó nyerto az egyéni asztali 
tenisz versenyt, A debreceni játékos 
kitűnő formában játszotta az összes 
mérkőzését és megérdemelt győzelmet 
aratott. Karl-t, a legjobb osztrákot 
Gyöngyösi dr. verte ki az elődöntők 
porán. Gyöngyösi c mérkőzés után 
visszalépett $ versenyzéstől, betegsége 
miatt, A férfipárost Németh dr.— 
SMl

- 7- t .

aorsdtiniű mérkőzést . vív vasárnap a 
DYS5, A DVSC helyzete vasárnapi 
veresége és az utána következő csapa­
tok sorozatos győzelmei folytán bi­
zonytalanná vált. Az ErSo MaDISz, 
a Vasutas lég-közelebbi ellenfele csu­
pán három ponttal van lemaradva, 
így a vasárnapi mérkőzésen a DVÍsU 
megerősítheti bennmaradását az NB- 
ken, ha. győztesen kerül ki, a küzde­
lemből. íippen ezért'a játékosok erez­
zék át a mérkőzés fontosságát ég az 

•e heti edzéseiket a lehető legkomo­
lyabban vegyék, hogy 'a legkitűnőbb 
(erőnléttel- várják ellenfelüket, A kö­
zönségnek is nagy számban kell meg­
jelenni. a mérkőzésen éo buzdítani 
kedven« csapatát.

A Postás vasárnap csak erőnléti ed­
zést- tartott, c héten -szói::ban két- ko­
moly kétkapus edzést taranak

Barátságon mér kötések, DKASE— 
Dohánygyár 4:1. A kereskedők jobbak 
voltak, de még ők is idényeleji for­
mában vannak. Góllövők: Kiss 4, 11- 
let-vo Bzüca 1. Jók ypltak: Gáti, Kies, 
@allai- íl DKÁSE-ból, Szuca éo Erdei 
a Dohánygyárból, tiorszegi gyengén 
bíráskodott. — D. Törekvés—DKASE 
ifjúsági 3:1, A kék-fehéreknek, bízta­
tó utánpótlásuk van.. Kpszt-ner- jól. ve- 
z'rtti)' af- -roérkuvnst. • ::

SteiMbaten jubilált a dT, A harminc
éves évfordulóját tartó JT közgyűlé­
sén megjelentek a magyar sportélet 
vezető egyéniségei. A keleti kerületet 
Krciner és Kiss képviselték.

SZÍNHÁZ
A SASADY-DUÓ BALETTISKOLaJA

A. tiasarly-Uuo, akik Trojanof rv 
mautikue balettjével bejárták az egész 
Európát, balcttiskolát nyit a MaDISz 
Arany Bikabeli helyiségében. A. ba­
lettiskolába kezdők és haladók jelent­
kezhetnek. kedden és pénteken 3—4 
óra- között.

bartók-versenyt rendeznek 
AZ ŐSSZEL

A demokratikus Magyarország kül­
földi kapcsolatainak megerősítése cél 
jából a Magyar Rádió és a Zenemű­
vészeti Főiskola a vada»* és közokta­
tásügyi minisztérium védnöksége alatt 
1947 október 22-től 31-ig nemzetközi 
Bartók Béla'modern zenei versenyt 
rendez. A bel- és külföldi vonatkozá­
sokban egyaránt rendkívüli iclcntősí- 
gü verseny lövédnöki tisztét Tildv 
Zoltán, Magyarország köztársasági el­
nöke elfogadta.

Közellátás
Megjelent a oukorrépatormelósret 

szóló rendelőt. A hivatalos l<-. -
újabb száméban rendelet irbujt mi 
a enkorrépotmpbléseel ltapcsolate.. 
egyes kérdések szabályoz,-i-.nml. A 1:1,» 
korrcpatcrmcléelicz szükséges vetőm«- 
got a cukorgyár; vállalat bocsátja, 
termelő reudclkezcfcre. Az 1947, cm 
tcrméatt cútorrépa átvételi ára t<■ j<- 
ben a, cukorgyár! vállalat köteles min­
den átadott 100 kilogramm fizetendő 
súlyú cukorrépa után 5 kilögramm 
csomagolatl-a.n fogyasztási kristály­
cukrot a cukorrépatermelőnek a. cu­
korgyár telepén kiszolgáltál.10.

Rádióműsor
Március 11, kedd

6,46
7.20:

Budapest I.- 6.30: Falurádió.
Torna, 7: Müsorismoiftetés. 
Hanglemezek. 7.30: Izra.elita vallásos 
félóra. - 8: A Lénia-könyvtár ritka 
könyvei. 8.15: Hanglemezek. 9: Házi 
együttes játszik. 10: Hírek. 12: Hírok 
12.15: Kamarae&yiittes. 13: Előadás. 
13.15: Jazz együttes. 14: Hírek. 14.10: 
Előadás. 14.30: Ifjúsági énekkarok. 
.Ul: Szövetkezeti negyedóra, 15.15: 
Eádjóiskola. 15.55: Möaoriemertetés 
16: Cigányzene, 17: Hírek. 17.10 
Párt híradó, 17.50: Vöröskereszt-köz­
lemények,' 18: Nemzeti ügy; a ezén. 
18,25; Népdalrnüsor. 18.45: Világhit- 
adó, 19: Zongora,'. 19-36: írókról oíva- 
eóknak. 20; Hírek 20.20; Bádiózenc- 
ítar. 21.40; Ácsol nyelvoktatás, 2L50; 
Hírek oroszul. 22; Hírek. 83.20$ Ilit 
hallunk holnap? 22-30: Cigányzene. 
23; Operaréezletek, 24; Hírek. 010- 
Hírek franciául. 0.20; Hírek angolul.

Budapest II, l7s Tánezeue. 18; Hí­
rek. 13.05: Zongora. 18.30: Falurá­
dió. 19: Balettzene. 19.10: ..Egerek és 
emberek.“ Színmű, 2Q.15: Hangleme­
zek. 21-30; Hírek. 82.50: Művésziemé­
nek.

Kereskedő hírek
A tüzelő«- 6$ építési flnyagkercsko-i 

dók szakoszályénau azon tagjai, a.iuk 
az adóközöeségbea résztvééznek, feb­
ruár havi forgalmukról bevallásukat 
12-ig feltétlenül juttassák el. a Ke­
reskedő Társulat irodájába. Adófizc- 
téa 15-án ég 14-én lesz a decemberi 
alapon ép annak tagjaink feltétlenül 
tegyenek eleget. — Korcsmarosok! 
Adófizetés 12-én, 13-áu és 14-én lesz 
o -6 óráig. a földszinti véremben - 
Festékkískereskedők a. szappanért" já­
ró összeget szerda déli 12 óráig Fold; 
jegyzőnél , feltétlenül fizessék be. S 
nemfizetők kiutalásban nun része:u.» 
nek. A kávémérd és kifőzd szak­
osztály azon tagjai, akik a január 
cs lebruár havi adófizetésnek még 
nem tettek eleget,, csütörtökön dél» 
után 4 órakor feltétlenül fizessene* 
a> Társulatnál! Vgyanakkor a. -unr-iui 
havi . közösségi adó te rendezendő. —. 
Az egycsltott nagykereskedők szakeszi 
(álya szerdán délután fél 6 órakor 
áru elosztás, adóközőeség és egyéb 
fontos tárgyban ülést tart, — A Tár­
sulat szerdán délután fél 6 órakor a 
díszteremben folytatja 'Wókiúos i-ni- 
rcl,terjesztő előadását. . ;.

ÉJJELI ÜGYELETES SZOLGALA 
TOT TART6 6YŐGYSZERTARAK

Máreíus 8—14-ig Kígyó (Vörös Had 
sereg útja 31.) és Csillag (ATpád-tér V

Havi elriílzetési díj; 1U to- n;

Felelős, szerkesztő ée Itiaüo;
HADÓ ISTVÁN,

Szerkesztő: BeBER kASjEkő 
Szerkeeztőeég' Debrecen Vörös H»c 
sereg-útja (Piue-u.) 28 szám U *m. 

I'elefoinzám: 264
Nyomatott a „Szabadság- nyoma 

és kiadóvállalat körforgogépen
Telefonezám: 205 

releloe nyomdaigazgató: Ménes »ngs

Feladást
Éajesy-Zsiíhiszkyuttia 16, 

a kiadóhivatalban.
AP8ÓHiRDETÉSe§£

Párttagoknak és havi előfizet6kneb 
50 százalék kedvezmény.

Feladáee
..Szabadság" könyvesbolt 

Városháza épület.

BOCSKAI
DapirkefEsMedés

hatvan

ALLAS

resek,’ Nyil-u. 61.

Férfi konfekció» szakmá­
ban jártáé elárusító azon- 
nalra, felvétetik. Cím a ki­
adóban, 11$

Szabni tanít papp Géza 
modellszalon, Szent Anua- 
UÍ<-‘a 12.

Molnárseséd állást- ke­
res. vidékre is. -Szegedi Al­
bert, Nyirlugos, Acsádi-u 
48. szám. 151

B-listást átképeznék ipar­
ra azonnal! kereset mellett. 
Kétezerrel társul fogadom. 
Biztos befektetés. Cím a ki­
adóban, ' 113

Nagy kereseti lehetőség!
MegbíztAtó íérüt-nőt meg- 
könnyitett ak'vizitőri mun­
kára fixfizetéere is felve­
szünk. Jelentkezés: Bajcsy- 
Keilinszky-u. 16. ..Néplap“ 
kiadóhivatala.

LAKAS

Külonbcjáratú bútorozott 
szoba kiadó, Ságvári I-inu- 
re-utea 5. mám. 128

VÉTEL
Varrógép ialjaltat, fejeket

veszek. Nagy István, Sze-«luetjiiirléic* 8. líű

I Művészi fényképek
Tőkés foto,

FüspSklpalota

Szemüveget btfpc'airs 
+5 keresek megvét; 
Piac-utca 77, f. 3. 135

Zongora, megbízásból el­
adó, Zongora, harmonika 
hegedű szakjavitása. Tan- 
ezer. Batthyány-u, 1. eme­
leten. 120

Használt modern csillárt,
veszek, fizécheiiyi-u. 57. sz.
Fíiezerüzlet, %

Nyúlbört, vadbört, tollat
veszek. Klein, Hatvan-utca
21. szám. 29

Tollat, nyúlbört, gyapjút
veszek. Hatvan- és rcHi-u.
euroU. tizutbmári. 28

ELADAS

Hasas fajkecske. három
óves eladó. Szeposi-u. 16. 12t

Fehér mély gyei mekltocsi
golyós csapágyáé eladó.
Luthei^u. 22. sz. 3.12

Eladó az Alvinezy-tóren
egy tiaroktelek és egy köti-
méter bükkfatösznl. Érte-
kezni Honti-u. 24. 130

Házhely eladó. ifj. ,Ba-
ditz Zsigmond 3Iielíolc,
Taes-u. 15. 116

Eladd egy jóminődégü 
zománcozott asztaltüzhcty 
és fornyost-üzhcly. Arany J. 
utca 5. 12b

Eladd rézvégü gyermek- 
vaeágy. (Jsillag-u. 47. 123

Eladd ház 2 szoba, kony­
ha, előszoba, fürdő és epejz 
gyüip.ölceöese-1, Félegyhárt

ff a mai:' 55u 1 ?gt

Hálószobát, konyhabútort, 
kombinált berendezést, per 
zsa- és más bundákat áka; 
venni vagy eladnif Keresse 
fel bizalommal Mezey ósze­
rest. Üzlet-; Rákosi J.-u. 4.

.82

Vámospérosi sajátíterm*- 
sú bői’ literenkénti árueítá- 
6a Rakovgzky 42, földszint 
1. áj tó, 53

Ágyak, szekrények éjjeli
szekrény eladó. Széohenyi-u 
37. szám. fűszer-üzlet,

Böszörményben családi 
kis házam 500 u-öl kerttel 
elcserélném 1 ezoba, kony­
ha, mellékhelyiséggel. Er- 
.deklődni Cegléd-utca 16. 
szám. Ugyanott bázmeste;- 
nclc elmennék 8 éves kis­
fiámmal, vagy gondvieeló- 

egy idősebb úr metie.
127

EGYÉB

Márkás kézigramofont vil­
ii'/

Elcserélném belvárosi két 
áromszobás, fürdőszobás és 

liétszobás lakásból álló 
ázamat két vagy három 

szobás komfortos családi ház 
zal. Cím a, kiadóban. 2Ö

Uj bornagykereskedés.
Kitűnő tokaji száraz 63 
édes tájborok, érdeklődő­
ket kötelezettség nélkül 
délelőttönként szívesen lá­
tom. Szolid árak, Bzáazné, 
Arany Já-tKWU, 1 354

......... 1 "I*
Ely.ársakí Má;cius 15-1 

színdarabok ég " jelvényeit, 
valamint ezemináriumi fű­
zetek kaphatók a „Saabad- 
eág*‘ könyvesboltban Vá­
rosháza-épület, ‘ 129

FUggdnyrojtok, hitoZofo=
nala.k, cérnák. bab*ke!eo* 

Jegolcsóbbari e.í’avo^ 
nt, ^ban. Csapóin 34," 34

Tűzifa akác és töigy, dara** 
bog és oltott mész, éeerep, 
cemont, kátränyjemegek. 
tonkavícg It'oolcüóbbAn be* 
szerezhető Bart-ha faceJt» 
pen, Igpotályu, 3-b. 81

Vetni való nzép búzát-
csereiéit tengeriért. Cím:
Alvinczy-tér 2. Kiufwwmegy 

122

Használt gyermoticocsik 
nagy választék buti * Va­
gyon men tőnél, u unjrpdi-u. 
11. sz, Gy e vmo*$ K" oovtk vé­
tele. 94

Nagy Lajos kclinefysrtö
logástalanul feat, tisztít
^cheyyi-u. 50- c- líutthyány 

ütem 26. íz. mü

20 és 10 Iliiére* irttu-
péuz kapható a, liiadófiixu' 
talban, Ba jcsj-Zsil1nsiky.il 
16. szám.

ELVESZETT

Elveszett szombaton 
éjjel a Bajcsy Zsilinszky- 
utcán kékróka gallér. Be­
csületes megtaláld jutalom­
ban r szesül. Dr. Jakab 
Endre. Batthyány-u.17, 1.3 
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